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Vážení spoluobčané,
přicházející jaro je příležitostí  ke zkrášlení 
veřejného prostranství prostřednictvím 
nových výsadeb květi n a stromů. Nové 
stromy budou dosázeny v záhonu 
u Pergoly (3 ks javoru babyka červený list), 
v ulicích Erno Košťála 974-979  (doplnění 
6 ks okrasné třešně), Erno Košťála 1013 
– od silnice Dubinská (4 ks okrasné 
střemchy s barevným listem na podzim), 
Erno Košťála 1016–1017 (2 ks cypřišku 
lawsonův sloupovitý, 1 ks okrasné třešně), 
Bartoňova 832 (1 ks habru, 1 ks jedlovce 
kanadského), Jana Zajíce za Policií ČR (4 ks 
javorů – naše výpěstky ze zásob obvodu, 

3 ks muchovníků v menší velikosti ), Dubina obchodní centrum (doplnění 
4 ks vyvýšených záhonů –  výsadba převislých batátů a stálezelený keře), 
Blahoutova penzion část B (vpravo od vchodu bude likvidován jalovec 
a místo něho se provedou výsadby ve směsi keřů a trvalek), Bartoňova 
před 826 – ohraničený travnatý obdélník osázen drobným ovocem 
(rybízy, josta, angrešt), sladkovišní, převislou moruší, muchovníkem 
a doplněný bylinkami, Na Drážce 1563 bok – doplnění drobným  ovocem 
(rybízy, josta, angrešt), sladkovišní, převislou moruší, muchovníkem. Tyto 
drobné kroky nám pomohou zlepšit vzhled našich ulic a okolí, i když cesta 
k lepšímu prostředí je dlouhá a vyžaduje trpělivost. Přejme si, aby tato jarní 
obnova přinesla nejen změnu v přírodě, ale i v našem vnímání společného 
veřejného prostranství, které si zaslouží péči a pozornost.
V lednu v naší zasedací místnosti  proběhl seminář na téma „fotovoltaika 
pro bytové domy“, kterého se zúčastnili zástupci (předsedové) bytových 
domů SVJ a měl velký úspěch. Do budoucna bychom rádi uspořádali 

další smysluplné semináře, které přinesou zajímavé informace 
a možnosti  pro zlepšení bydlení na našem území.
V listopadu 2024 došlo k demolici přístřešku (altánu) ve studáneckém 
lese a k odstranění stávajících lavic. V zimních měsících bylo umístěno 10 
nových lavic a také byla vybudována nová stavba samotného dřevěného 
altánu. Náklady na nový altán byly 200 ti síc Kč.
Naše město se nachází na prahu nové etapy rozvoje, která se zaměřuje 
na efekti vní využití  nevyužívaných ploch a podporu výstavby dostupného 
bydlení pro naše občany. Jednou z klíčových lokalit je 17 hektarový 
brownfi eld Hůrka, který dle nové územní studie představuje ideální prostor 
pro výstavbu moderního a dostupného bydlení.
Tento bývalý vojenský areál je po dlouhé roky téměř nevyužitý a může se 
stát novou čtvrtí  pro 4-5 000 obyvatel. Nezabírá se zemědělská půda, jsou 
zde inženýrské sítě, v dosahu je i MHD. Můžeme provést rozdělení pozemků 
dle nově vzniklé územní studie, jejich zainvestování tech. infrastrukturou 
a následně na části  pozemku zahájit výstavbu dostupného bydlení (ať už 
vlastní nebo družstevní formou). Zbývající zainvestovaná část pozemků 
může být prodána developerům, fi rmám, či jiným zájemcům o bytovou 
výstavbu v dané lokalitě.
Na letošní rok chystáme opět kulturní akce. Nově se můžete těšit v dubnu 
na Sousedský bazárek (SWAP), který proběhne v atriu obchodního 
centra na Dubině a také v červnu na PIVOBRANÍ, kdy se k nám sjedou 
lokální minipivovary s nepřebernou nabídkou ochutnávky netradičních 
piv. Všechny informace najdete v průběhu roku na plakátech a našich 
webových stránkách a facebooku MO III.
Závěrem bych vám chtěl popřát hezké blížící se svátky velikonoční. Snad 
nám bude počasí přát a užijeme si dny volna.

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

Vítězslav Štěpánek

nám bude počasí přát a užijeme si dny volna.

Nový altán ve Studáneckém lese

Slet čarodějnic 
                na Dubině

30. dubna 
před ZŠ Dubina

5. 4. 2025
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Vážení spoluobčané,
když se řekne městská policie, mnozí si 
možná představí strážníky rozdávající 
pokuty za špatné parkování. Ale co 
kdybychom tuto představu změnili? 
Co kdyby městská policie byla více 
vidět tam, kde ji skutečně potřebujeme 
– v ulicích, parcích a na veřejných 
prostranstvích? Jako člen bezpečnostní 
komise a zastupitel městského obvodu 
mám možná dobrou zprávu: právě teď 

máme skvělou příležitost tuto změnu 
uskutečnit!

Nová éra městské policie
Nyní dochází ke změně ve vedení městské policie, a to otevírá prostor 
pro zásadní nové koncepce MP. Naším cílem je posunout těžiště 
práce strážníků od dopravních přestupků směrem k zajištění pořádku 
a bezpečnosti . Chceme, aby byli strážníci více vidět v ulicích, kde 
mohou nejen předcházet problémům, ale také pomáhat občanům 
a zvyšovat pocit bezpečí.
Proč je to důležité?
Bezpečnost je jednou z klíčových priorit každé obce. Strážníci v terénu 
mohou rychleji reagovat na situace, předcházet drobné kriminalitě 
a být nápomocni tam, kde je potřeba. Navíc jejich přítomnost sama 
o sobě často odradí potenciální narušitele pořádku.
Jak toho dosáhneme?
Reorganizace priorit: Místo zaměření na dopravní přestupky chceme 
klást důraz na pořádkovou činnost.
Posílení počtu strážníků: Více lidí v terénu znamená větší pokrytí  
a efekti vnější dohled.
Společně za bezpečnější město
Změna nepřijde přes noc, ale věřím, že společnými silami můžeme 
městskou policii přiblížit lidem. Pojďme společně udělat z našich ulic 
místo, kde se budeme cíti t bezpečně a příjemně. 
A kdo ví – třeba už brzy nebudeme strážníky vídat jen u aut s boti čkami, 
ale i při denních či večerních procházkách naším obvodem.

Kompetence MP sice nespadá do pravomoci našeho zastupitelstva, 
ale naše komise a vedení obvodu již v tomto duchu vedla diskuse 
s minulým vedením MP a v tomto trendu budeme pokračovat, právě 
teď, kdy se nabízí největší příležitost změny.

Ing. Ondřej Hlaváč
zastupitel MO III, člen bezpečnostní komise MO III

BEZPEČNOST V ULICÍCH: 
STRÁŽNÍCI ZPĚT MEZI NÁS

Ing. Ondřej Hlaváč

Městský obvod Pardubice III zve všechny své občany na Sousedský 
bazárek, který se uskuteční v sobotu 5. dubna 2025 od 13.00 hodin 
v prostoru před úřadem městského obvodu a na místě určeném pro 
trhy.
Dozajista plánujete jarní úklid, při kterém objevíte spoustu věcí, 
které vám už neslouží, ale stále mohou potěšit někoho jiného. 
Chcete se zbavit věcí, které už doma nepotřebujete, a zároveň 
si odnést něco nového? Přijďte na výměnný bazar, kde můžete 
nabídnout oblečení, nádobí, dekorace, menší elektrozařízení 
v provozuschopném stavu a další drobnosti  k výměně, darování 
nebo za symbolickou cenu. Jedná se o první ročník této akce 
a doufáme, že se z ní stane pěkná tradice, která každý rok spojí sousedy 
a podpoří udržitelný způsob nakládání s věcmi.
Akce bude probíhat v přátelské sousedské atmosféře s občerstvením 
a hudebním doprovodem. K dispozici budou pevná prodejní místa na 
trzích, ale můžete si také přinést vlastní kempingový stolek nebo deku 
pro vystavení svých věcí.
Přijďte si užít příjemné odpoledne, potkat své sousedy a dát 
nepotřebným věcem druhou šanci! Těšíme se na vás.

Pavla Kvapilová 
zastupitelka Městského obvodu Pardubice III

POZVÁNKA NA SOUSEDSKÝ 
BAZÁREK – VÝMĚNNÝ BAZAR
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25. 3.
Petra Dvořáková – autorské čtení 
v knihovně od 17 hodin
1. 4. – 30. 4. 
Velikonoční malování v knihovně 
i na doma
do 7. 4.
Žabák Hugo – kreati vní dílničky 
v knihovně i na doma
Duben 
Vzdělávací besedy pro MŠ, 
3. a 5. ročníky ZŠ
8. 4. – 28. 4.
Velikonoční zajíček – kreati vní 
dílničky v knihovně i na doma
8. 4.
Velikonoce – dílničky pro seniory 
v knihovně od 9 do 12 hodin

17. 4. – 21. 4.
Velikonoční instagramová soutěž

29. 4. – 19. 5. 
Vesmírná raketa – kreati vní 
dílničky v knihovně i na doma 
1. 5. – 31. 5.
Kvítkové malování v knihovně 
i na doma 
Květen
Vzdělávací besedy pro 1., 3.  
a 5. ročníky ZŠ  
20. 5.
Po stopách historie obvodu – 
procházka po městském obvodu 
zakončená v knihovně, vše za 
doprovodu Jana Řeháčka, předsedy 
Klubu přátel Pardubicka
20. 5. – 9. 6.
Rozkvetlá louka – kreati vní dílničky 
v knihovně i na doma

Červen
Vzdělávací besedy pro 1. ročníky ZŠ

1. 6. – 30. 6.  
Vymaluj si pejska – malování
v knihovně i na doma 
10. 6. – 30. 6.
Fenečka Rozi – kreati vní dílničky 
v knihovně i na doma
16. 6. – 30. 6.
Rande s knihou pro dospělé 
čtenáře

27. 6. 
Čtenářem za vysvědčení

27. 6. – 31. 8.
Letní prázdninová osmisměrka pro 
děti 
Červen – Srpen 
Opékání buřtů s knihovnou  
společná akce s ÚMO Pardubice III

POZVÁNKA 
DO KNIHOVNY

Blahopřejeme
všem občanům, kteří v jarních měsících  
oslaví svá životní jubilea.
Všem, kteří oslaví osmdesát let a další kulatá a polokulatá jubilea, 
budou zástupci Městského obvodu Pardubice III gratulovat osobně. 
Blahopřejeme všem jménem pana starosty i celého městského obvodu.

Ztráta sluchu nemusí znamenat konec 
komunikace. Organizace Tichý svět, o.p.s. 
nabízí lidem se sluchovým posti žením nácvik 
odezírání, díky kterému se naučí číst ze rtů 
a mimiky obličeje. Navíc poskytuje poradenství, 
pomoc s výběrem kompenzačních a zvláštních 
pomůcek, podporu v překonávání bariér 
v důsledku sluchové ztráty či při vyřizování 
úředních záležitostí . Poskytované služby jsou 
přizpůsobeny individuálním potřebám každého 
klienta, včetně seniorů, kteří se kromě ztráty 
sluchu často potýkají s osamělostí  či obtí žemi 

při práci s moderními technologiemi. Konzultace 
jsou poskytovány zdarma v kanceláři na 
uvedené adrese nebo v terénu, a to v celém 
Pardubickém kraji.

Kontakt pro více informací: 
Bc. Tereza Pospíšilová

Tichý svět, o.p.s.
Masarykovo náměstí  1544, 530 02 Pardubice   

www.ti chysvet.cz
e-mail: tereza.pospisilova@ti chysvet.cz  

mobil: 702 167 010

ZTRÁTA SLUCHU NEMUSÍ ZNAMENAT 
ZTRÁTU KONTAKTU SE SVĚTEM

úterý 20. 5. 2025 od 16 hodin
Městský obvod Pardubice III pořádá 

komentovanou procházku naším obvodem
s předsedou Klubu přátel Pardubicka JANEM ŘEHÁČKEM.

Začátek akce je před místní knihovnou. 
V případě špatného počasí bude probíhat akce v knihovně.

Po procházce je připraveno posezení v knihovně 
při dobových fotografiích.

PO STOPÁCH HISTORIE OBVODU
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Řidiči svými vozidly dlouhodobě parkují u krajnice vozovky a ztěžují 
dopravu na neúnosnou mez. Blokují průjezd nejen všem rozměrnějším 
vozidlům, jejichž řidiči situaci řeší vjetí m na travnatou plochu. Situace 
je nepříjemná nejen pro řidiče zajišťující výsyp odpadu. Na některých 
místech mají problémy i vozy integrovaného záchranného systému 
a tam už je to větší problém. Přestože se snažíme rozšiřovat parkovací 
místa, vozidel stále přibývá. Při blokovém čištění, kdy jsou vymístěna 
parkovací místa, se snažíme o zajištění obnovy vodorovného 
dopravního značení.
Každý, kdo si pořizuje vozidlo, přívěsný vozík nebo obytný karavan musí 
řešit jeho parkování. Není povinností  města zajisti t dostatečný počet 
parkovacích míst pro všechna vozidla osob žijících v obvodu. Při výstavbě 
bytových domů musí být vybudována i parkovací stání v objektu nebo 
v jeho blízkosti . Bohužel lidé si koupili byt a na parkovací místo neměli 
peníze a teď nemají kde parkovat, protože parkovací místo určené pro 
jejich byt si koupil někdo jiný. Zamyslete se nad tí m, jestli opravdu musí 
vaše rodina mít zaparkovaná všechna vozidla na sídlišti . Nemohu jedno 
vozidlo odstavit třeba u rodičů na zahradě nebo na chalupě? Pokud 
jezdím služebním vozidlem, nemohu zaparkovat soukromé vozidlo 
v místě společnosti , jejímž vozidlem jezdím? Rozměry parkovacích 

míst na území obvodu odpovídají parametrům osobního vozidla. 
Sídliště není nafukovací a nemůžeme vykácet vzrostlou zeleň na úkor 
parkovacích ploch. Též jsme omezeni podzemními inženýrskými sítěmi 
a jejich ochrannými pásmy. 
Obyvatelé na sídlišti  Dubina, na sídlišti  Dašická a na sídlišti  Drážka 
parkují kde se dá, protože míst je zoufale málo. To přináší rizika nejen 
pro chodce, ale i velké problémy pro případný zásah záchranářů či 
hasičů. V zástavbě rodinných domů se množí případy, kdy lidé parkují 
na zeleni, přestože mohou parkovat na vlastním pozemku.

Odbor dopravy a životního prostředí Úřadu městského obvodu 
Pardubice III upozorňuje obyvatele, že zaměstnanci odboru provádí 
namátkové kontroly technického stavu vozidel odstavených na 
parkoviští ch a komunikacích na území městského obvodu. V případě 
zjištění vozidla, které je odstaveno na území obvodu bez platné 
technické kontroly, tj. po dobu 6 měsíců po uplynutí  lhůty pro provedení 

pravidelné technické prohlídky, zjistí  prostřednictvím Městské policie 
Pardubice a odboru dopravy Magistrátu města Pardubic provozovatele 
vozidla. Následně je provozovatel vyzván k zajištění technické kontroly 
nebo odstavení vozidla mimo pozemní komunikaci. Proto je důležité 
sledovat platnost TK, kterou najdete ve velkém technickém průkazu 
nebo na červené nálepce na zadní registrační značce Vašeho vozidla. 

Mateřská neděle
První zprávy o oslavách ženy-matky pocházejí již ze 16. století  
z Anglie. Tehdy se čtvrtou neděli čtyřiceti denního půstu, který se 
držel od Velikonoc, slavila Mateřská neděle. Chudé ženy, které sloužily 
v bohatších rodinách, dostávaly volno, aby mohly navští vit své matky 
a připravit pro ně speciální koláč.
Den matek
Novodobá historie Svátku matek je však spojena až s Američankou 
Annou Reevers Jarvisovou a její dcerou, také Annou. Anna Reevers 
žila ve Filadelfi i, měla jedenáct dětí  a začala se koncem 19. století  
angažovat za práva matek. Zemřela druhou neděli v květnu 1906. Její 
dcera Anna uctí vala památku své matky a v roce 1907 zahájila kampaň 
za ustanovení Dne matek jako národního svátku. Uspěla až v roce 1914, 
kdy prezident Wilson prohlásil druhou květnovou neděli za Den matek, 
za den vyjádření lásky a úcty k matkám.
Jak se láska a úcta projevovaly? Především žádná z žen na svůj svátek 
nesměla pracovat, uklízet a vařit a Američané se zdobili květi nami – 
bílou ti , kteří maminku již neměli, a červenou všichni ostatní.
Po celý zbytek života Anna Jarvisová „svůj“ svátek střežila a snažila se 
jej ochránit před komercí. Když v roce 1948 zemřela, její hrob ozdobil 
věnec ze třiačtyřiceti  karafi átů. Právě v tolika zemích se v roce 1948 již 
Den matek slavil.

Do Čech přivezla Svátek matek z Ameriky pravděpodobně Alice 
Masaryková. Poprvé se u nás slavil v roce 1923 a naposledy v roce 1948. 
Nový režim zakázal oslavovat Den matek a přísně „dbal“, aby se slavil 
8. března Mezinárodní den žen. Podnikové, odborové a soudružské 
oslavy byly často více pro muže než pro samotné ženy.
Po roce 1989 jsme Mezinárodní den žen nezrušili, ale pomalu se 
vžívá Den matek. Je to jistě i tí m, že mladá generace nemohla dřívější 
svátek Den matek zažít a současná společnost žije příliš rychle, jakoby 
neměla čas. Ale vy, jistě čas máte. Zamyslete se, zvažte to a jistě 
přijdete k rozhodnutí , že druhou květnovou neděli 11. května mamince 
popřejete a třeba i kyti čkou poděkujete.

RNDr. Josef Kubát

PROBLÉMY S PARKOVÁNÍM NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO 
OBVODU PARDUBICE III 

KONTROLY ODSTAVENÝCH VOZIDEL

Den  matek – 11. května 2025
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Vlastníte pozemky pod komunikací a chtěli byste vypořádat 
vlastnické vztahy?

Vlastník pozemku nebo vlastníci pozemku předloží na Magistrát města 
Pardubic, odbor majetku a  investic, oddělení pozemků a převodu 
nemovitostí, který sídlí na adrese U Divadla 828, 530 21 Pardubice návrh 
na odkoupení pozemků prostřednictvím vyplněného formuláře „Žádost 
o pozemek, stavbu“.
Formulář pod číslem formuláře: OMI/2024/06 najdete na níže uvedeném 
odkazu www: 
pardubice.eu/formulare?department%5B0%5D=Odbor+majetku+a+investic

K  vyplněné žádosti je nutné doložit výpis z  listu vlastnictví a  snímek 
z katastrální mapy. 
Žádost bude následně projednána v komisi pro pozemky a reklamu, Radě 
města Pardubic a Zastupitelstvu města Pardubic. Výkup je pak proveden 
dle zásad pro majetkoprávní vypořádání. Maximální výše kupní ceny je 
stanovena znaleckým posudkem. Výkupy jsou každoročně limitovány 
pevnou částkou v  rozpočtu města schválenou Zastupitelstvem města 
Pardubic.                                                                                                                                            

Podrobnější informace najdete v  Zásadách pro nakládání s  pozemky 
a umísťování reklamních zařízení na pozemcích a stavbách ve vlastnictví 
statutárního města Pardubice.

za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Lenka Vacinová

Rád bych touto cestou oslovil majitele chodníků na Dašické ulici.  
Nedávno mě kontaktovala jedna ze spolumajitelek s informací, 
že městské služby zde budou budovat nové napájení pro veřejné 
osvětlení. Zároveň by s rodinou ráda prodala městu zbytkový pozemek 
pod chodníkem před domem, aby se chodníky staly majetkem 
samosprávy, jak je to běžné.
Proto bych rád vyzval i další sousedy v okolí – pokud z historických 
důvodů zůstal pozemek pod chodníkem ve vašem vlastnictví, obraťte 
se na nás. Město může nabídnout férovou výkupní cenu dle odhadu  
a tímto způsobem narovnat vlastnické vztahy. Díky tomu bychom 
mohli postupně vybudovat nové, moderní a bezpečné chodníky po 
celé délce Dašické ulice.

Ing. Martin Kolovratník
zastupitel MO Pardubice III

INFORMACE K PRODEJI POZEMKŮ POD KOMUNIKACEMI 
VE VLASTNICTVÍ STATUTÁRNÍHO MĚSTA PARDUBICE

Rádi bychom vás v  úvodním čísle letošního zpravodaje informovali  
o připravovaných změnách týkajících se našeho městského obvodu, 
zejména na úseku dopravy:
Na část území městského obvodu Pardubice III zasáhne rozšíření zóny 
B placeného stání na území statutárního města Pardubice. Účinnost 
nařízení včetně ceníku o placeném stání je od 1. 5. 2025 a bude se dotýkat 
území od silnice č. I/36 Na Drážce po okružní křižovatku Hůrka směrem 
k centru. Tedy části ulic Dašická, Na Okrouhlíku, Okružní, Na Drážce, 
Studánecká, U Háje, Bezdíčkova, Sezemická, Věry Junkové a Husova.
Na stránkách města Pardubice https://pardubice.eu/parkovani a na 
stránkách Dopravního podniku města Pardubic a.s. www.dpmp.cz  
naleznete podrobnější informace k parkování. 

ZÓNA NOČNÍHO STÁNÍ
Na území statutárního města Pardubice nyní platí zóna nočního stání, kdy 
v  době od 21.00 do 5.00 hodin na pozemních komunikacích, tedy i na 
parkovištích platí zákaz stání nákladních vozidel, autobusů, traktorů a všech 
vozidel s hmotností nad 3,5 t. Nově bude přidán i zákaz stání karavanů. Za 
tímto opatřením je snaha přispět k řešení nedostatku parkovacích míst. 
V letošním roce připravujeme 2 investiční akce:
Na stavbu: „Regenerace panelového sídliště Dubina, lokalita 3B – etapa 
část J a část K  v  ul. Bartoňova mezi čp. 833 a 832“ nyní připravujeme 
zadávací podmínky a smlouvu. Následně bude vypsána podlimitní veřejná 
zakázka.
Akci „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 – 
křižovatka ulic Pod Zahradami a Pod Lipami“ plánujeme realizovat 
v  letních měsících červen–srpen 2025 z  důvodu plánovaného omezení 
provozu na místních komunikacích přilehlých k Základní škole Studánka.

Dále budeme pokračovat v  opravách chodníků. Oprava komunikace – 
chodníku v  ulici Erno Košťála před čp. 957–958 v délce 106,6 m bude 
zahájena 15. března 2025. Předmětem objednávky je oprava stávajícího 
podélného chodníku od příjezdové komunikace k  MŠ Erno Košťála po 

napojení na stávající cyklistickou 
stezku tvořící osu sídliště včetně 
opravy přístupového chodníku k čp. 
957 a k čp. 958 a k parkovišti. Podélný 
chodník bude proveden z  betonové 
dlažby přírodní barvy a pro oživení 
v  něm bude umístěno 13 čtverců 
žluté barvy. Přístupové chodníky k  bytovému domu čp. 957 a čp. 958  
a k parkovišti budou provedeny z betonové dlažby přírodní barvy. Stávající 
záhon mezi chodníky k čp. 957 a k čp. 958 bude rozšířen a budou v něm 
vysázeny nové keře. Na místech pro přecházení bude chodník ukončen 
sníženou obrubou a osazena hmatná dlažba červené barvy.

Městský obvod Pardubice III uzavřel se společností PRODIN a.s. smlouvu 
na zhotovení projektové dokumentace na stavbu: “Oprava komunikace 
Na Drážce (od křižovatky s  ul. Luční po čp. 938), Pardubice“. Jedná se  
o opravu místní komunikace z betonových panelů.

Nyní se zpracovává projektová dokumentace s názvem „Parkování v ulici 
Zahradní, Pardubice“ řešící úpravy veřejného prostranství v ulici Zahradní, 
od křižovatky s  ulicí Luční po křižovatku s  ulicí Rumunská. Navrhuje 
zde parkování, bezpečný chodník pro chodce, rekonstrukci veřejného 
osvětlení, opravu místní komunikace, terénní úpravy a další související 
prvky, dvě parkovací stání pro autobusy pro ZŠ a MŠ, bezpečné přechody 
přes komunikaci v  ulici Luční a přes komunikaci Rumunská. Zpracovaný 
výstup rozešleme vlastníkům rodinných domů v ulici Zahradní a zástupcům 
přilehlých školských zařízení k  vyjádření. Součástí stavby bude přeložka 
VN vyvolaná stavbou. Dle dohody by následná realizace stavby měla být 
spolufinancována orgány města dle kompetencí stanovených Obecně 
závaznou vyhláškou č. 4/2019, v platném znění, kterou se vydává Statut 
města Pardubic. 

za odbor dopravy a životního prostředí 
Ing. Lenka Vacinová 

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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Podle nového stavebního zákona není nutné povolení na umístění 
výdejního boxu. Není to stavba. 
Statutární město Pardubice pečuje o své území a nechce mít veřejná 
prostranství zahlcena boxy, které narušují vzhled obce. Boxy svým 
objemem mohou působit bariéru a vizuální smog. 
Bohužel vlastníkům pozemků je jedno kam se box umístí , hlavně, že z něj 
mají zisk. Při obsluze a často i při vyzvedávání zásilek dochází k poškozování 
komunikací – chodníků najížděním vozidel. Budeme osazovat zábrany např. 
sloupky v chodnících, abychom zabránili ničení veřejného prostranství?

Výdejní boxy patří k supermarketům s dostatečně velkým parkovištěm, 
kde pohodlně zaparkujete, a ne do ulic města, kde vytvářejí vizuální 
smog a způsobují problémy. Výdejní boxy nevhodně umístěné též vytváří 
nebezpečné situace.
Chápeme řidiče obsluhující boxy, že nechtějí nosit balíky, ale pokud 
nepřemýšlí zástupce společnosti  umísťující boxy a vlastník pozemku 
(pronajímatel) a umístí  box do míst kam není povolen vjezd motorových 
vozidel a vozidlo najíždí na opravený chodník, tak se musíme jako správní 
hospodáři bránit.  

Léto je tady a s ním i příležitost pro děti  zažít dobrodružství plné 
zábavy, nových přátelství a kreati vity. Dům dětí  a mládeže BETA 

Pardubice nabízí širokou nabídku letních táborů, které se zaměřují 
na různé oblasti  – od sportovních akti vit a tance až po umělecké 
tvoření. Rodiče si mohou být jistí , že děti  stráví letní týden opravdu 
smysluplně. Připravili jsme 15 příměstských táborů, které probíhají 
jak na Štolbově ul., tak na Dubině. Čekají nás ale i pobytové tábory 
v Orlických horách či Krkonoších nebo putovní vodácký tábor. 
Jak se přihlásit?
Přihlášky na naše letní příměstské tábory najdete na webu DDM 
BETA od 17. února. Na webových stránkách DDM BETA najdete 
podrobný přehled všech táborů a termínů. Stačí vybrat ten pravý 
tábor a vyplnit přihlášku online.
Léto s DDM je nejen příležitostí  pro děti  užít si prázdniny, ale také šancí 
pro rozvoj jejich talentů, dovedností  a vytváření nezapomenutelných 
vzpomínek. Pojďte s námi prožít léto plné zábavy, kreati vity a nových 
přátelství!
Těšíme se na vás!

Mgr. Miriam Lukešová
ředitelka DDM BETA Pardubice

PROBLEMATIKA UMÍSŤOVÁNÍ VÝDEJNÍCH BOXŮ

LETNÍ TÁBORY DDM BETA 2025: KREATIVITA, 
ZÁBAVA A NOVÉ ZÁŽITKY PRO DĚTI

Slet čarodějnic 
                na Dubině

„Pivobraní“ na Dubině „Pivobraní“ na Dubině 

                                                Poslední dubnový den 
                                                   30. dubna

                                                       – na prostranství před 
                                               Základní školou Dubina 

                                       se uskuteční tradiční

                              SLET ČARODĚJNIC . 
Začínáme v 17.00 hodin rejem masek 

a čarodějnickými soutěžemi.  

Nejen pro čarodějnice, čaroděje a další strašidla, 
ale pro všechny děti i rodiče bude připraven bohatý 
kulturní program, ve kterém nebude chybět soutěž 

o nejhezčí čarodějnici a čaroděje. Těšit se můžete také 
na mnoho soutěží o ceny a dětské atrakce. 

Červen bude ve znamení naší nové kulturní akce. Věříme, že 
si ji společně užijeme. V sobotu 14. června ve 12 hodin se 
k nám sjedou lokální minipivovary s nepřebernou nabídkou 
ochutnávky netradičních piv, která vznikají pod bedlivým 
dohledem mistrů sládků. Těšte se na pivovar U Vojtěchů, 
Loutkář z Chrudimi, Mordýř z Dolních Ředic nebo 
Kynšperský pivovar s pivem Zajíc. 
Bude nachystáno také nealko pohoštění, něco sladkého na 
zub, netradiční zmrzlina a k pivu 
pochopitelně klobásky z grilu 
nebo voňavá kýta připravená 
na ohni. 
Děti se budou moci vydovádět 
na dětských atrakcích. 

Přijďte si s námi užít 
fajn sobotu.
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Každý z nás se již někdy v životě setkal 
se směnkou. Ti méně šťastní v pozici 
toho, kdo ji podepsal. Snad málokterý 
právní insti tut však s sebou nese tolik 
významných rizik jako právě směnka. 
V tomto článku se zaměřením na 
jedno z nich, a sice na tzv. koncentraci 
směnečného řízení.
Je-li soudu předložena pravá směnka 
se všemi náležitostmi, vydá soud tzv. 
směnečný platební rozkaz, kterým uloží 
dlužníkovi povinnost zaplati t částku, 
která je na směnce napsána, a také další 

nároky – např. úroky, náklady soudního řízení. Dlužník má potom 15 dnů 
na to, aby proti  směnečnému platebnímu rozkazu podal námitky, tedy 
aby ještě před ústním jednání sdělil soudu vše, co proti  směnečnému 
platebnímu rozkazu namítá. Například že žádnou směnku nepodepsal, 
že dluh ze směnky již zaplati l, že je směnka neplatná, neboť nesplňuje 
náležitosti  podle zákona apod.
Pokud by dlužník na něco zapomněl, v dalším průběhu soudního řízení 
bude mít zpravidla smůlu, neboť k později uplatněným námitkám již soud 
nebude přihlížet.
Některé z námitek, které přichází v úvahu, přitom bude dlužník schopen 
formulovat sám. Jiných, zejména těch právních si však ani nemusí být 
vědom.
Tak například ve vztahu ke splatnosti  směnky Nejvyšší soud v minulosti  
konstatoval, že splatnost vždy musí směřovat k tomu, aby směnka byla 
splatná v jeden konkrétní den. Splatnost směnky „do 31. 1. 2025“ takový 

požadavek nenaplňuje, neboť se týká více či méně dlouhého časového 
období, které končí dnem 31. 1. 2025. Naopak splatnost „dne 31. 1. 2025“ 
je v tomto směru v pořádku. Z podobného důvodu pak ani není přípustné 
ani to, aby směnka byla splatná sice jeden v konkrétní den, ale v blíže 
určený čas, např. „31. 1. 2025 mezi 8 a 16 hod.“. I taková směnka by byla 
neplatná.
Jde o detaily, které osoba bez právního vzdělání nemá šanci postřehnout, 
viďte? I proto se vyplatí  na směnečný platební rozkaz reagovat včas, 
případně poptat odborné právní rady a ihned začít svoji situaci řešit.
To je velká odlišnost oproti  tomu, jak fungují jiná řízení před soudem. 
Například při „klasické“ žalobě o zaplacení dlužné částky (např. kupní 
ceny za automobil) mohou účastníci sporu uvádět nové skutečnosti  až 
do skončení prvního ústního jednání před soudem. V trestních řízeních 
se pak mohou obžalování bránit a přicházet s novými tvrzeními kdykoli 
v jeho průběhu.
Závěrem dodávám, že tak specifi cký instrument, jako je směnka, by měl 
primárně fungovat ve vztazích mezi podnikateli, tedy tam kde proti  sobě 
vystupují osoby odborně zdatné, profesionální a znalé mnohých právních 
zákoutí . Velmi často se ale stává, že podnikatel nechá směnku podepsat 
spotřebitele, tedy osobu, která jedná mimo jakoukoli souvislost se svým 
vlastním podnikáním a která mnohdy ani neví, co podpis směnky ve 
skutečnosti  znamená. Tím spíše je ale potřeba, aby i běžní lidé neznalí 
práva byli o těchto specifi kách informováni a aby věděli, že „nechat 
směnku plavat“ se opravdu nevyplácí.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent na Katedře obchodního 

práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

SMĚNKY – ČAS HRAJE PROTI DLUŽNÍKOVI

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D.

POZVÁNKA
NA SOCIÁLNÍ REHABILITACI
naučte se ovládat počítač, mobil nebo tablet zdarma!

Centrum pro zdravotně postižené a seniory 
Pardubického kraje, o.p.s. Vás zve na školení v rámci 

poskytované služby Sociální rehabilitace.
Máte pocit, že moderní technologie jsou pro vás složité? Chcete se 

naučit pracovat s počítačem, mobilním telefonem nebo tabletem, ale 
nevíte, kde začít? Přijďte k nám a my vám rádi pomůžeme! 

Školení probíhá individuálně, nemusíte mít žádné předchozí 
zkušenosti, stačí chuť se učit. 

Naši pracovníci vám vše vysvětlí trpělivě a srozumitelně. 
Naše služba je určena seniorům a osobám se zdravotním postižením, 

kteří se chtějí zdokonalit v používání moderních technologií.

Pomůžeme vám například:
• naučit se základní ovládání počítače, telefonu či tabletu,
• psát a číst e-maily,
•  používat internet k hledání informací 

či komunikaci s blízkými,
•  nastavit a používat aplikace pro 

usnadnění každodenního života.
Přijďte se k nám podívat 
nebo nás kontaktujte pro více informací. 
                                               Těšíme se na vás!

Na internetu se stále častěji objevují podvodné investi ční platf ormy, 
které slibují vysoké zhodnocení s minimálním rizikem. Podvodníci 
lákají oběti  na nereálně vysoké výnosy, falešné recenze a agresivní 
reklamu. Reklamy na tyto investi ční podvody se zobrazují například 
na Facebooku, Instagranu, Google nebo v e-mailech a SMS zprávách. 
Často obsahují odkazy na stránky, které vypadají důvěryhodně 
a vyzývají k rychlému investování.
Po kliknutí  na reklamní banner nebo odkaz jsou lidé vyzváni k zadání 
osobních a kontaktních údajů. Následně je kontaktuje takzvaný „osobní 
investi ční poradce“ nebo „bankéř“, který jim radí, kam a jak peníze 
odeslat. V některých případech se podvodníci dokonce snaží získat 
přístup k internetovému bankovnictví oběti  pod záminkou „výhodné 
správy investi c“. Na falešné platf ormě podvedený klient vidí, jak se mu 
investi ce zdánlivě zhodnocuje, dokud se nepokusí své peníze vybrat – 
v tu chvíli zjistí , že o celý vklad nenávratně přišel.
Pro nezkušené investory je bezpečnější nevyhledávat investi ční příležitosti  
na internetu, ale obráti t se na svou banku, kde mají vedený účet. Banky 
působící v České republice podléhají dohledu České národní banky 
a nabízejí regulované investi ční produkty. Ty sice neslibují zázračné 
zisky, ale zároveň chrání investory před úplnou ztrátou kapitálu 
v důsledku podvodu.

Za bezpečnostní komisi
 PhDr. Aleš Chaloupka 

VAROVÁNÍ PŘED 
PODVODNÝMI INVESTICEMI
NA INTERNETU
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Pro kalendářní rok 2025 je místní poplatek „za komunální odpad“ upraven 
Obecně závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubic č. 12/2023  
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
s účinností od 1. 1. 2024. Výše místního poplatku zůstala stejná jako 
v  předchozích letech, tedy 650 Kč na poplatníka a kalendářní rok. 
Termín splatnosti je  30. 4. 2025.
Místní poplatek je závazný jak pro všechny občany s  trvalým 
pobytem ve statutárním městě Pardubice, tak i pro občany cizí státní 
příslušnosti přihlášené ve městě Pardubice. 
Místní poplatek „za komunální odpad“ je závazný podle zákona  
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích a vyhlášky města Pardubic i pro 
vlastníky bytu, rodinného domu nebo stavby určené k  individuální 
rekreaci (dále jen nemovitost), ve kterých není hlášena k  trvalému 
pobytu žádná fyzická osoba. Od poplatku je osvobozena pouze 
nemovitost, ve které je hlášena k  trvalému pobytu alespoň jedna 
osoba a také stavba určená k individuální rekreaci, ve které jsou všichni 
vlastníci přihlášeni k trvalému pobytu ve statutárním městě Pardubice. 
Poplatek se hradí ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou 
osobu. Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost 
společně a nerozdílně.
Poplatníci z titulu majitele rodinného domu a bytu, kteří mají ve své 
nemovitosti kohokoliv hlášeného k  trvalému pobytu (alespoň jedna 
fyzická osoba), budou osvobozeni od místního poplatku „za komunální 
odpad“ z titulu vlastníka nemovitosti, pokud písemně tuto skutečnost 
sdělí prostřednictvím tiskopisu „Prohlášení majitele nemovitosti“. 
Tiskopis je k dispozici na našich webových stránkách a také u správce 
poplatku. Pokud splníte ohlašovací povinnost a situace se nezměnila, 
nemusíte toto již opakovaně dokládat v následujících letech. 
Poštovní poukázky pro úhradu poplatku budou rozesílány v průběhu 
měsíce března. Upozorňujeme, že rozesílání těchto poukázek není 
povinností úřadu a není nutné na jejich doručení čekat. Případné 
nedoručení nebo ztráta poukázky nezbavuje občany poplatkové 
povinnosti.  
Pokud máte k  dispozici platební údaje z  předchozích let, můžete je 
k úhradě letošního poplatku použít.
Těm z  Vás, kteří si požádali o zasílání platebních údajů na e-mail, již 
byla odeslána zpráva s  informacemi k provedení úhrady, a to včetně 
QR kódu. 

Úhrada poplatku
1. �Poštovní poukázkou – tyto budou v  našem MO rozeslány těm 

občanům, kteří ke dni tisku složenek dosud poplatek nezaplatili. 
Na poštovní poukázky správce poplatku uvede „výši celkového 
nedoplatku“, (tj. letošní poplatek navýšený o případné nedoplatky 
z předchozích let).  

2. �Bankovním převodem dle dispozic na poštovní poukázce (číslo 
účtu + variabilní symbol). V případě převodu na účet za několik 
rodinných příslušníků je nutno poslat platby jednotlivě s příslušnými 
variabilními symboly. Pokud nebude u přijaté platby možno zjistit 
variabilní symbol, nelze správně přiřadit platbu na příslušného 
poplatníka.

3. �Hotově na kterékoliv pokladně úřadů městských obvodů Pardubice 
I – VIII, nebo na centrální pokladně Magistrátu města Pardubic na 

náměstí Republiky čp. 12, a to do 30. 4. 2024. Po tomto termínu 
je možná platba pouze na pokladně příslušného úřadu městského 
obvodu. 

    �Z důvodu rovnoměrného vytížení pokladen a snadnějšího uplatnění 
osvobození od místního poplatku upřednostňujte platbu na 
pokladně, patřící městskému obvodu dle místa Vašeho trvalého 
pobytu.

4. �Prostřednictvím elektronického portálu Statutárního města 
Pardubice. Podrobný návod je umístěn na webových stránkách 
Magistrátu města Pardubic v následujícím odkazu: https://
pardubice.eu/eportal-pardubice-eu.

Jednoznačnou výhodou je, že na svém účtu na eportálu uvidíte 
veškeré své poplatkové povinnosti v  rámci města Pardubic, bez 
ohledu na jednotlivé obvody i magistrát (např. bioodpad…).

Osvobození od poplatku
Podrobná kritéria pro přiznání jednotlivých osvobození od poplatku 
jsou podrobně popsána v  čl. 7, obecně závazné vyhlášky města 
v  platném znění, která je umístěna na internetové adrese města 
Pardubice https://pardubice.eu/mistni-poplatek-za-obecni-system-
odpadoveho-hospodarstvi.
Žádosti o osvobození od platby poplatku spolu s  doložením 
příslušného potvrzení, hlášení o změnách apod., je třeba směřovat 
přímo na Úřad městského obvodu Pardubice III. 
Dále nabízíme možnost zasílání platebních údajů na e-mail. Pokud 
nám sdělíte e-mail, na který budete chtít platební údaje zasílat, již vám 
nebude doručována tištěná papírová poštovní poukázka, ale veškeré 
informace nezbytné k  platbě dostanete do e-mailu, z  něhož budete 
moci platbu pohodlně realizovat. Zasílání platebních údajů do 
datových schránek bohužel nelze.
Nově budeme rozšiřovat elektronická podání pro jednotlivé formuláře 
tak, abychom Vám usnadnili a zjednodušili Vaši komunikaci s námi.

Bližší informace o poplatku můžete získat přímo na odboru 
ekonomickém a vnitřních věcí Úřadu městského obvodu Pardubice 
III, Jana Zajíce 983, na telefonním čísle 466 799 135 – správce poplatku.
                                                  
Poplatek ze psů pro rok 2025 zůstává ve stejné výši jako v  letech 
předešlých, tedy 1 200 Kč za rok a psa (jehož držitel má přihlášen pobyt 
či sídlo v panelovém či bytovém domě) či 200 Kč za rok a psa (jehož držitel 
má přihlášen pobyt či sídlo v rodinném domě, dále držitel starší 65 let 
nebo je poživatelem sirotčího, starobního, vdovského nebo vdoveckého 
důchodu a tento důchod je jeho jediným příjmem).  Splatnost poplatku 
ze psů při sjednané jednorázové úhradě je do 15. 3. 2025. U sjednaných 
splátek je v případě dvou splátek za rok stanovena splatnost k 15. 3.  
a 15. 8. 2025, v  případě čtyř splátek za rok je stanovena splatnost  
k 15. 3.; 15. 5.; 15. 8. a 15. 11. 2025. Formy úhrady tohoto poplatku 
jsou stejné jako u komunálního odpadu, vyjma placení na jiných 
pokladnách (pouze pokladna Městského obvodu Pardubice III).  

Informace a odpovědi na Vaše dotazy zodpoví správkyně poplatku na 
tel. 466 799 138.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO  
HOSPODÁŘSTVÍ A ZE PSŮ NA ÚZEMÍ MĚSTA PARDUBIC V ROCE 2025
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SLOVO STAROSTY

www.pardubice.eu → mesto → mestske-obvody  /  červen 2025

Vážení spoluobčané,
dostává se vám do rukou druhé číslo 
našeho zpravodaje v tomto roce. 
Věřím, že v něm opět najdete zajímavé 
informace, aktuality a zprávy z dění na 
našem území, které pro vás s kolegy 
připravujeme s cílem posílit vzájemnou 
informovanost a sounáležitost.
Nejprve bych začal tématem, se 
kterým se bohužel setkávám stále 
častěji. Nedávno jsem na ulici slyšel 
malého chlapce, jak vykřikoval 
vulgarismy na své kamarády. Dnes 

bohužel téměř „normální“ chování nezleti lých na veřejnosti . Když 
jsem ho slušně požádal, aby se choval ohleduplněji, dostalo se mi 
odpovědi, kterou zde raději ani nebudu citovat. A přitom jsem chtěl 
jen chránit veřejný prostor, který patří nám všem – a hlavně dětem 
samotným.
Není to jednoduché – napomenout dítě na veřejnosti  za sprosté 
chování nebo agresivitu může dnes znamenat vystavit se nadávkám, 
výsměchu a mnozí lidé se proto stáhnou. Raději sklopí oči, aby se 
vyhnuli konfl iktu.
Výsledkem je ti ché přihlížení úpadku běžné slušnosti . Tento příběh 
nepíšu proto, abych si postěžoval. Píšu ho jako výzvu k zamyšlení 
a k akci. Chci zdůraznit, že děti  nejsou „problém“. Děti  jsou zrcadlem 
nás dospělých a celé společnosti . A na nás je, co s tí m uděláme. Proto 
vás chci vyzvat k dialogu, nikoli k obviňování.

Pojďme si jako komunita říci: co jsme ještě ochotni tolerovat? Kde jsou 
naše společné hranice? A jak můžeme děti  učit respektu bez strachu, ale 
i bez lhostejnosti ? V nejbližších týdnech chci iniciovat otevřenou 
debatu se školami, rodiči, odborníky a veřejností , protože věřím, že 
řešení existuje – ale musíme ho hledat společně. Pokud teda budeme 
chtí t...
Uvnitř tohoto čísla se také podrobněji věnujeme investi čním akcím, 
které probíhají v gesci odboru dopravy a životního prostředí. Věřím, že 
vás zaujmou informace o plánovaných i již realizovaných projektech, 
které zlepšují infrastrukturu a kvalitu života v našem obvodu. Také 
proběhla jarní výsadba stromů a trvalek, která výrazně přispívá ke 
zkrášlení okolního prostředí. Nově vysazená zeleň nejen zvyšuje 
esteti ckou hodnotu prostoru, ale také zlepšuje kvalitu ovzduší 
a přispívá k příjemnějšímu mikroklimatu. Stromy poskytují stí n v letních 
měsících a trvalky dodávají místu barevnost a svěžest po většinu roku. 
Tato iniciati va přináší obyvatelům lepší podmínky pro odpočinek 
i každodenní pobyt venku a celkově zútulňuje naše okolí.
Na závěr bych vás rád srdečně pozval na dvě letní akce, které pro vás 
připravujeme – přátelské opékání buřtů a prázdninové kino na Dubině. 
Přijďte si užít příjemný podvečer s rodinou, sousedy a přáteli, pobavit 
se, odpočinout si a podpořit komunitní život.

Přeji vám klidné dny, hodně zdraví a krásné léto!

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

Vítězslav Štěpánek

Přeji vám klidné dny, hodně zdraví a krásné léto!

Informace z ODŽP

PRÁZDNINOVÉ KINO 
NA DUBINĚ

Opékání buřtůOpékání buřtů
NA DUBINĚ A NA DRÁŽCE
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Žluté čáry. Nejsou to kouzla, ale takzvané vodorovné dopravní značení, 
se kterým se řidiči setkávají na silnici. Protože ale v Pardubicích často 
narážíme na to, že někteří řidiči ne vždy chápou, co která čára znamená, 
neuškodí si jejich význam připomenout u těch čtyř nejvíce používaných. 
Pomůže nám to k bezpečnějšímu a plynulejšímu provozu a některým 
řidičům třeba i ušetří starosti , které z porušení zákona mohou vyplynout.

Žlutá čára souvislá V12C – znamená totéž, co dopravní značka B28 neboli 
zákaz zastavení. Nesmíme zde s vozidlem zastavit ani stát.
Žlutá čára přerušovaná V12D – znamená totéž, co značka B29 zákaz 
stání. Dovoluje krátkodobě zastavit, vyložit naložit náklad nebo vystoupit 
nastoupit, ale už ne s vozidlem parkovat.
Žluté kříže v rámu V12B – znamenají totéž pravidlo, jako pro průjezd 
křižovatkou. Řidič na ně nesmí vjíždět ve chvíli, kdy vidí, že zároveň nemůže 
vymezený prostor opusti t. Je to proto, aby vymezený úsek vozovky zůstal 
průjezdný i když se o křižovatku nejedná. V Pardubicích je najdete třeba 
před výjezdy záchranné služby, před vraty dopravního podniku či na 
hlavním nádraží u výjezdu z parkoviště.
Žlutá čára klikatá V12A – Znamená totéž, co značka B29 zákaz stání. 
Dovoluje krátkodobě zastavit, vyložit naložit náklad nebo vystoupit 
nastoupit, ale už ne s vozidlem parkovat. Zpravidla bývá ve vjezdech nebo 
na místech určených pro zásobování.
A k tomu samozřejmě dodáváme základní pojmy:
STÁT – znamená uvést vozidlo do klidu nad dobu dovolenou pro zastavení.
ZASTAVIT – znamená uvést vozidlo do klidu na dobu nezbytně nutnou 
k neprodlenému nastoupení nebo vystoupení přepravovaných osob anebo 
k neprodlenému naložení nebo složení nákladu. 

Více informací najdete také na instagramu Městské policie Pardubice. 
Najdete nás jako @mppardubice a můžete nás sledovat pro další aktuality.

Vážení spoluobčané, pokud chcete zjisti t, které stromy rostou na 
území městského obvodu Pardubice III, máte možnost nahlédnout do 
aplikace www.stromypodkontrolou.cz.
V této aplikaci se postupným přiblížením nejdříve dostanete do 
jednotlivých ploch, na které je území obvodu členěno a dále pak na 
jednotlivé stromy. První inventarizace stromů na našem obvodu 
proběhla v roce 2014 a následná na přelomu let 2022/2023.
Stromy jsou v aplikaci vedeny na plochách pod čísly. Po označení čísla 
stromu (kliknutí  na ně) se vám otevře informace o konkrétním jedinci. 
Dozvíte se jeho název, jaký má průměr, výšku, obvod kmene ve výšce 
130 cm nad zemí, v jakém se nachází fyziologickém stáří a také o jeho 
perspekti vě růstu. Můžete se zde dozvědět zda má dynamickou vazbu, 
případně jaké ošetření v roce 2022 potřeboval. Jako podklad jsou zde 
k prohlédnutí  i doložené fotografi e stavu stromu v roce 2014 a 2022.
O stromu na níže uvedené fotografi i se dozvíte že je umístěn na ploše: 
Na Drážce x Blahoutova x Lidmily Malé x Luďka Matury pod číslem 422 
a jedná se o strom s lati nským názvem: Platanus x hispanica „Alphens 
Globe“ a českým názvem: platan javorolistý „Alphens Globe“. Strom 
byl vysazen v roce 2019 a v aplikaci zjistí te informace z roku 2022, kdy 
měl ve výšce 130 cm nad zemí průměr kmene 5 cm a obvod kmene 
16 cm a byl vysoký 3 m. Dále, že je dlouhodobě perspekti vní, jeho 
vitalita je výborná až mírně snížená, stabilita výborná až dobrá, 
zdravotní stav: výborný až dobrý.
V porovnání fotografi í z roku 2022 (která je součástí  aplikace) 
a z letošního roku je patrný nárůst obvodu koruny a kmene stromu.

ŽLUTÉ ČÁRY 
JAKO DOPRAVNÍ ZNAČENÍ. 
VÍTE CO ZNAMENAJÍ?

STROMY POD KONTROLOU

Strom vyfocen v roce 2022 Strom vyfocen v roce 2025

Blahopřejeme
všem občanům, kteří v letních měsících  
oslaví svá životní jubilea.

Všem, kteří oslaví osmdesát let 
a další kulatá jubilea, budou 
zástupci Městského obvodu Pardubice III 
gratulovat osobně.
Blahopřejeme všem jménem pana starosty 
i celého městského obvodu.
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27. 6. – 31. 8.
Letní prázdninová osmisměrka  
pro děti
1. 7. – 31. 8. 
Prázdninové malování v knihovně 
i na doma
1. 7. – 21. 7.
Kuba na kole – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
3. 7. 
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
17. 7.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
22. 7. – 11. 8.
Víla Petruška – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
25. 7.
Opékání buřtů s knihovnou  
– společná akce s ÚMO Pardubice III

28. 7. – 31. 7. 
Červencová instagramová soutěž 

31. 7.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin 
12. 8. – 1. 9.
Chobotnice Maruška – kreativní 
dílničky v knihovně i na doma  
14. 8.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
22. 8.
Opékání buřtů s knihovnou  
– společná akce s ÚMO Pardubice III
28. 8.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin

28. 8. – 31. 8.
Srpnová instagramová soutěž 

1. 9. – 30. 9.
Barevná abeceda – malování  
v knihovně i na doma
2. 9. – 22. 9.
Zámecký páv – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
23. 9. – 14. 9. 
Koníček Jonáš – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma

POZVÁNKA 
DO KNIHOVNY

Novinky knih, akce, aktuality a fotografie  
z dění knihovny naleznete na webu knihovny, 
Facebooku Knihovna Dubina a na Instagramu 
#knihovnadubina. Těšíme se na Vaši návštěvu.

STROMY POD KONTROLOU

Milí sousedé, spoluobčané,
před pár dny jsem měla jedinečnou možnost 
nahlédnout – byť zatím jen ve virtuální realitě – 
do budoucnosti, která se rýsuje hned za hranicí 
našeho obvodu. Mluvím o nové multifunkční 
hale, která má vyrůst ve čtvrti Nová Cihelna.
Možná si teď říkáte: „Co s tím máme 
společného?“ Ale věřte mi, že více, než by se 
na první pohled zdálo. Díky novému obchvatu 
a plánovanému napojení MHD, které povede 
až k hale, se Nová Cihelna stane pro nás 
dostupnější, než byste čekali. A co víc – nepůjde 
jen o halu, ale o celou novou čtvrť, včetně nové 
zóny občanské vybavenosti, která má potenciál 
výrazně ovlivnit kvalitu života v našem okolí, 
nabídne mnoho nových pracovních příležitostí. 
Součástí projektu, na kterém participují tři 

samostatné soukromé subjekty bude i moderní 
zdravotní centrum zaměřené na rehabilitaci  
s mezinárodní tradicí.  
A co jsem ve virtuální prohlídce viděla? Sice 
vám ještě nemohu prozradit všechny detaily 
– oficiální tisková zpráva se teprve připravuje 
– ale už teď vám mohu slíbit jedno: máme se 
na co těšit! Pokud bych měla trochu poodhalit 
oponu, tak například plavecký bazén o délce 
25 metrů, wellness centrum nebo moderní 
sportovní a kulturní zázemí budou jistě 
lákadlem i pro nás.
Jakmile budeme mít k dispozici další 
podrobnější informace, ráda se s vámi o vše 
podělím.

Pavla Kvapilová
zastupitelka MO III

NOVÁ HALA? SICE ZA ROHEM,  
ALE BLÍŽ NEŽ SI MYSLÍTE!

Mobiliář na území městského obvodu zahrnuje 
lavičky, odpadkové koše, sochy, betonové 
vázy, sušáky, klepače, pískoviště, sportoviště, 
herní prvky na dětských hřištích, stroje ve fit 
parcích a další. Údržba mobiliáře stojí nemalé 
finanční prostředky a také určitou šikovnost 
našich pracovníků, případně dodavatelských 
firem, které se opravám musí věnovat. 
Nesmíte se proto na nás zlobit, když například 
některé dětské hřiště je uzavřeno z důvodu 
bezpečnosti. Větší opravy trvají i delší dobu. 
Proto nás vždy zamrzí, když zjistíme poškozenou 
litinovou lavičku jako na uvedené fotografii. 
Na poškození lavičky musela být vynaložena 
značná síla! A dotyční si často neuvědomí, že 
jím způsobené poškození může někoho zranit.

Zcela nepochopitelné 
pro nás je, když 
zjistíme, že si někdo 
vybil sílu na mladých 
stromech. V nedávné 
době jsme řešili 
případ přeraženého 
stromu javoru babyky 
ve vnitrobloku v uli- 
ci Erno Košťála za 
čp. 1004 až 1006. 

Strom byl vysazen v roce 2021 a již byl dobře 
zakořeněn s krásnými přírůstky. Škoda stromu 
a vynaložené práce! Spočítané náklady na jeho 
pořízení, výsadbu, následnou péči spočívající 
v pravidelné zálivce (dle klimatických potřeb), 
kontrole kůlování, úvazků, nátěrů kmene, 
obnově kořenové mísy (tím je myšleno pletí  
a doplňování borky) byly vyčísleny ve výši  
22 800 Kč.

Dětská hřiště jsou pro děti 
a psí plochy pro psy
Městský obvod opětovně upozorňuje 
obyvatele, že psi do ohraničeného prostoru 
dětského hřiště opravdu nepatří! Ohraničená 
dětská hřiště slouží dětem a ne domácím 
mazlíčkům. Oplocení hřišť slouží k bezpečí dětí 
a zamezuje znečišťování pískovišť.
Pro dostatečné proběhnutí psů byly zřízeny 
plochy pro volné pobíhání psů, z nichž některé 
byly oploceny. Na oplocených plochách 
mohou majitelé své psy pustit na volno bez 
nebezpečí vběhnutí pod vozidlo a odpočinout 
si na lavičkách určených pro odpočinek 
pejskařů a ne pro okusování psy. Na těchto 
plochách je prováděna častěji seč trávníků.  
U každé oplocené plochy byl zároveň instalován 
speciální koš na psí exkrementy. Děkujeme 
všem, kteří je využívají.  

VANDALISMUS
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Na našem obvodu bylo v jarních měsících 
vysazeno 30 kusů nových stromů v níže 
uvedených lokalitách:
• �3 ks javorů babyka „Red Shine“ – dosadba 

záhonu mezi Pergolou a Albertem v ulici Jana 
Zajíce

• �3 ks muchovníků a 5 ks výpěstků javorů 
vyrostlých ze semenáčů narostlých na území 
městského obvodu, které byly umístěny 
do travnaté plochy mezi Policií ČR a čp. 946  
v ulici Jana Zajíce

• �1 ks habr obecný byl dosázen na místo 
pokáceného stromu v ulici Bartoňova z boku 
čp. 832

• �1 ks jedlovec kanadský byl dosázen na místo 
pokáceného stromu v ulici Bartoňova z boku 
čp. 832

• �6 ks okrasných třešní bylo dosázeno do 
stávajících výsadeb v ulici Erno Košťála před 
čp. 974–979

• �4 ks střemchy obecné „Colorata“ byly 
vysazeny u parkoviště v ulici Erno Košťála  
u čp. 1013

• �1 ks okrasné třešně „Boulevard“ byla vysázena 
podle silnice u čp. 1015 v ulici Erno Košťála

• �2 ks cypříšku law. „Columnare“ byly vysázeny 
u čp. 1014 a 1016 v ulici Erno Košťála

• �2 ks okrasných třešní „Royal Red“ byly vysázeny 
v prostoru točny MHD v ulici Dubinské

Dále byl ve spolupráci se ZŠ Dubina vysázen  
1 ks dubu pýřitého v centrální části parku 
Dubina naproti hlavní budově ZŠ. Žáci zakoupili 
strom a podíleli se na jeho výsadbě.
Dále byl na propojce od ulice Bartoňova 
směrem k lesu vysazen 1 ks jírovce 
„Woerlitzensis“, který nám daroval Klub přátel 
Pardubicka.
Pro pestrobarevné zpestření výsadeb jsme 
nahradili některé starší a dožívající keřové 
skupiny za směs keřů, trvalek a travin.
V ulici Luďka Matury čp. 851-852 byl nahrazen 
záhon s přerostlými keři za hortensie, šanty, 
zápleváky, plaménky, krásnoočka, vrbiny, 
monardy a kuklíky.  Z travin se zde vysadily 
dochany a muhly.
V ulici Jana Zajíce čp. 634–636 za domy došlo  
k obměně zeleně v již dříve zrušených 

pískovištích za převislý modřín (zachráněný 
z lokality, kde probíhala oprava chodníků), 
komole, hortensie, šalvěj, krásnoočka, astry, 
brsleny, řebříčky, hosty, monardy a šanty.
Výměny zeleně se dočkalo i okolí sochy Vítězství 
(nahé ženy s ratolestí v ruce) v centrální části 
Dubiny, kde se stávající keře skalníku vyměnily 
za kvetoucí pestrobarevné trvalky a traviny. 
Jsou zde zástupci šuškard, monard, krásnooček, 
aster, brslenů, plamének, hvozdíků, psárkovce  
a další. Záhon byl ohraničen kůly z důvodu 
zamezení vstupu dětí a psů.
V ulici Erno Košťála u čp. 957–958 byla 
doplněna výsadba do rozšířeného záhonu  
u zrekonstruovaného chodníku před domem. 
Pokvetou zde hortensie, komule, řebříčky, 
krásnoočka, monardy, hosty, třapatky, 
astry, šanty a kontryhele doplněné dochany  
a muhlou.

Doufáme, že nové výsadby budou těšit nás 
všechny, a nejen lidi, co si je přestěhují na své 
zahrady, případně je zničí přímo na záhonech.

Na ZŠ Erno Košťála v Pardubicích se letošní Den 
Země nesl ve znamení spolupráce, tvořivosti  
a dobré nálady. Žáci všech ročníků se zapojili 
do projektu, který začal už v březnu a vyvrcholil 
22. dubna. Výsledkem je nejen hezčí okolí školy, 
ale také konkrétní pomoc přírodě – a pocit, že 
každý může přiložit ruku k dílu.

Hlavní aktivitou byla výroba hmyzích domků. 
Čtvrťáci a páťáci vyrobili dřevěné kostry ve 
Sféře Pardubice, mladší děti sbíraly přírodní 
výplň – šišky, kůru nebo mech – a starší žáci 
domky dokončili a rozmístili. Některé zůstaly  
v areálu školy, jiné byly umístěny v okolí směrem 

ke Studáneckému lesu. Domky mají sloužit 
užitečnému hmyzu, který pomáhá opylovat 
rostliny a přirozeně snižuje výskyt škůdců. 
Věříme, že najdou své nájemníky – a že je lidé 
ponechají na místě. Jsou totiž výsledkem práce 
dětí a důkazem, že i škola může dělat něco pro 
životní prostředí.
Druhou velkou událostí bylo zasazení „stromu 
školy“ – dubu pýřitého neboli šípáku. Na jeho 
pořízení se složili sami žáci a výsadby se ujali 
zástupci žákovského parlamentu. Na Den Země 
se k němu postupně přišly podívat všechny 
třídy. U něj si děti připomněly, proč tento den 
slavíme – a proč se o přírodu vyplatí pečovat 
každý den, nejen jednou v roce.
Do třetice se žáci podíleli také na úklidu části 
Studáneckého lesa. Kromě sběru odpadků 
odstraňovali i přebytečné větve – a zároveň 
vědomě ponechali tzv. „divoké hromady“, které 
slouží jako úkryt nebo zimoviště pro ježky, 
ještěrky a další drobná zvířata. Úklid proběhl 
po dohodě s Odborem životního prostředí 
Magistrátu města Pardubic.

Projekt ukázal, že když se spojí škola, město 
a další partneři, může vzniknout něco, co 
má skutečný smysl. Celý program se mohl 
uskutečnit díky podpoře Městského obvodu 
Pardubice III, spolupráci se Sférou Pardubice  
a pomoci Služeb města Pardubic.
Počasí přálo, nadšení nechybělo – a co je 
nejdůležitější, všechny aktivity žáky i učitele 
bavily. Den Země tak připomněl, že žádná 
planeta náhradní neexistuje – a že je na nás, jak 
se o tu naši budeme starat. 

Mgr. Lucie Kolovratníková

JARNÍ VÝSADBY STROMŮ

DEN ZEMĚ NA DUBINĚ: KDYŽ SE PŘÍRODA SPOJÍ SE ŠKOLOU
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Také jste mnohokrát začínali s učením se cizímu jazyku a vždy to po čase 
vzdali? Pak je tu nabídka přímo pro vás! Teď máte příležitost svoje znalosti 
angličtiny oprášit a jazykově se posunout. Nikdo z nás nechce přece 
zažívat ty trapné situace např. při cestování, kdy na letišti či v recepci 
hotelu nerozumíme ani základním informacím nebo se při nákupech  
v cizí zemi domlouváme „rukama nohama“. A pokud necestujete, můžete 
studium angličtiny považovat za další způsob, jak nejen smysluplně strávit 
volný čas, ale i cíleně trénovat mozek.
Městský obvod zahájí od října tohoto roku kurz anglického jazyka 
pro „dříve narozené“. U přihlášených se předpokládá znalost na úrovni 
„mírně pokročilý“. Výuka zaměřená na konverzaci bude probíhat pod 
vedením zkušeného lektora, a to jedenkrát týdně v dopoledních hodinách, 
v prostorách Úřadu městského obvodu Pardubice III. Cena jedné hodiny 
(60 minut) je stanovena na 50 Kč, platba bude po účastnících požadována 
předem na celé pololetí (cca 800 Kč). Učební materiály obdrží účastníci 
kurzu na místě.

Je li Vám více jak 60 let, máte zájem zdokonalit své jazykové znalosti, 
hlaste se osobně u paní Petry Lemberkové, v kanceláři č. 4 Úřadu 
městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983 nebo na telefonním 
čísle 466 799 138, mobil 602 172 160 popř. na e-mail: petra.
lemberkova@umo3.mmp.cz. Uzávěrka přihlášek bude 15. září 2025.

KOLIK JAZYKŮ ZNÁŠ, TOLIKRÁT JSI ČLOVĚKEM

Oprava komunikace – chodníku v ulici Erno Košťála před čp. 957–
958 byla dokončena. Byl opraven stávající podélný chodník od příjezdové 
komunikace k MŠ Erno Košťála po napojení na stávající cyklistickou stezku 
tvořící osu sídliště včetně opravy přístupového chodníku k čp. 957 a k čp. 
958 a k parkovišti. Nadbytečné zpevněné přístupové plochy byly zmenšeny 
a rozšířen záhon, kde byla provedena nová výsadba keřů, trvalek a travin. 
V rámci vymístění parkoviště došlo k jeho vyčištění a obnově vodorovného 
dopravního značení.
Mnozí si již všimli, že zejména na sídlišti Dubina byla v březnu 2025 
zahájena rekonstrukce veřejného osvětlení, kterou provádí společnost 
Služby města Pardubic a.s. Rekonstrukce probíhá po etapách v ulicích  
Na Drážce, Blahoutova, Luďka Matury, Jana Zajíce, Lidmily Malé, 
Bartoňova, V Zahrádkách. Bližší informace a situační výkresy jsou postupně 
zveřejňovány na webových stránkách https://pardubice.eu/dopravni-
omezeni.
Na Slovanech probíhá rekonstrukce zastávek MHD – Slovany, Dašická 
a to ve směru z města i ve směru do města. Dojde k postupné rekonstrukci 
dvou stávajících zastávek a přilehlých chodníků. Zálivy budou mít nový 
cementobetonový kryt a chodníky budou z šedé dlažby. Napojení na 
komunikaci (vjezdy) budou ze stávající žulové dlažby. Stavba bude opatřena 
prvky pro bezbariérovost dle vyhlášky č. 146/2024 Sb. Oba zálivy jsou 3 m 
široké s nástupní hranou 17 m, která je tvořena bezbariérovými obrubníky. 
Na zastávce ve směru do města bude stávající zastávkový přístřešek 
odstraněn a nahrazen novým.
Již v březnovém zpravodaji jsme vás informovali o připravované stavbě 
„Regenerace panelového sídliště Dubina, lokalita 3B – etapa část J  
a část K v ul. Bartoňova mezi čp. 833 a 832“. Podlimitní veřejná zakázka 
byla vysoutěžena a v květnu byla podepsána smlouva se zhotovitelem 
stavby. Stavbu bude provádět společnost MIROS Pardubice a.s. O omezeních  
v rámci stavby vás budeme informovat. V rámci stavby dojde k uzavření 
části komunikace a doprava bude řešena objížďkou. Předpokládaná doba 
stavby je 4 měsíce. Podrobné informace najdete na našich webových 
stránkách.
Další stavbou, která bude probíhat v období letních prázdnin je stavba 
“Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 2A a 5A 
(ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých 
komunikací)“. Předpokládaná doba stavby je 4 měsíce a dodavatel 
stavby bude znám v červnu 2025. Podrobné informace najdete na našich 
webových stránkách.

Třetí stavbou, jejíž výstavba bude probíhat v období letních prázdnin je 
stavba: „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka“ u SO 
102. Dne 21. 5. 2025 byla v národním elektronickém nástroji zveřejněna 
výzva k podání nabídek a zadávací dokumentace pro veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce: „Zvýšení bezpečnosti dětí při 
cestě do ZŠ Studánka – SO 102 – Pod Zahradami x Pod Lipami“. 
Předpokládaná délka stavby je 8 týdnů a dodavatel stavby bude znám  
v červnu 2025. Podrobné informace najdete na našich webových stránkách.
Do prostoru obchodního centra Dubina byly osazeny další 4 vyvýšené 
záhony, aby osvěžily stávající prostor. Zeleň je v nich zastoupena batáty, 
které budou přerůstat přes okraje záhonů a osteospermy se žlutými květy.
Pro osvěžení v letních dnech budou na veřejném prostranství na stávající 
betonové ploše v ulici Jana Zajíce u čp. 983, Pardubice poblíž knihovny 
vybudovány 2 nerezové mlžící sprchy se 2 rameny s tlačným ventilem 
a 1 nerezová pitná fontána (pítko) se 2 tlačnými ventily pro napuštění 
vody do láhve a do misky pro zvířata.
Na Drážce za zastávkou MHD ve směru do města připravujeme umístění 
nového verbisboxu. Jedná se o knižní výpůjční box, kam vám naše paní 
knihovnice dodají knihy dle vašeho výběru a vy si je můžete vyzvednout  
i mimo provozní dobu knihovny. 

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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V průběhu měsíců března až prosince probíhá na území našeho obvodu 
blokové čištění.
Při blokovém čištění se provádí kompletní vyčištění dotčené komunikace 
případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně 
vyčištění kanálových vpustí. Sedm dnů před zahájením blokového 
čištění je rozmístěné dopravní značení, které upozorňuje řidiče, že musí 
svá vozidla zaparkovat na jiném místě. V případě, že tak neučiní, bude 
jim vozidlo odtaženo.  
Přesný harmonogram čištění je uveden v tabulce pod textem.
Ostatní vozovky budou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých 
budou zaparkované automobily.
Dále bude prováděno strojní čištění chodníků, které jsou zařazeny do 
harmonogramu.
Čištění města zajišťuje dle stanoveného harmonogramu čištění města 
Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který si vyhrazuje možnost 
změny termínů čištění komunikací.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

1. 7. Jana Zajíce – parkoviště podél čp. 984, 953–954 a vnitroblok čp. 
953–954 a 955–956

8. 7. Dubové návrší od ul. Dubinská včetně parkovišť

15. 7. Dubinská – parkoviště u čp. 755–757

15. 7. Erno Košťála – parkoviště u čp. 957–958

21. 7. Věry Junkové od ul. Na Drážce k ul. Husova, včetně točny  
a parkoviště za čp. 1673 – obě strany komunikace

25. 7. Dašická – parkoviště před čp. 1755–1771

28. 7. Spojilská – před čp. 1773–1779

31. 7. Mandysova od U Zábran k ul. Spojilská – obě strany

31. 7. Erno Košťála od Josefa Janáčka po čp. 1005

4. 8. Věry Junkové – Blahoutova – parkoviště + komunikace 499–506  
a u čp. 643

4. 8. Jana Zajíce – parkoviště před čp. 984–986 a vedle čp. 860–864

4. 8. Luďka Matury – parkoviště před čp. 851–852

7. 8. Dašická – parkoviště za čp. 1564 a 1565–1567

13. 8. Na Drážce obslužná komunikace od ul. Věry Junkové k ul. Dašická 
levá část včetně všech parkovišť

13. 8 Josefa Janáčka – parkoviště před č.p. 947–952

14. 8. Raabova od ul. Hraniční k ul. V Lipinách

14. 8. Erno Košťála od čp. 1005 (u výměník. stanice) kolem penzionu, 
včetně parkoviště – obě strany

15. 8. Jana Zajíce – parkoviště mezi Pergolou a DK Dubina

18. 8. Luční – parkoviště před ZŠ Studánka

19. 8. Erno Košťála – parkoviště před čp. 974–979

21. 8.
Na Drážce obslužní komunikace od ul. Věry Junkové k ul. 
Studánecká (pravá strana), včetně parkovišť po celé délce 
komunikace a točny MHD č. 5 – obě strany

22. 8. Luďka Matury parkoviště za čp. 851–852

3. 9. Krátká od ul. Rábova po ul. Dašická – obě strany

4. 9. Radiomechaniků

4. 9. Skrbkova – obě strany  

4. 9. Lidmily Malé od točny MHD, včetně parkoviště za zdravotním 
střediskem – obě strany

9. 9. U Háje od ul. Na Okrouhlíku k ul. Bezdíčkova – obě strany

11. 9. Luďka Matury – parkoviště před čp. 810–816

12. 9. Na Okrouhlíku od ul. Sezemická k ul. U Háje – obě strany

12. 9. Bezdíčkova od ul. Na Drážce k ul. Sezemická – obě strany

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU 
PARDUBICE III PRO OBDOBÍ OD ČERVENCE 2025 DO PROSINCE 2025

12. 9. Na Drážce – parkoviště za čp. 1499–1501 a 1502–1503

16. 9. 22. července od ul. Lesní k ul. Mandysova – obě strany

17. 9. Erno Košťála – parkoviště před čp. 987–989 a 994–995

18. 9. Dašická – parkoviště na křižovatce s ul. Luční

19. 9. Erno Košťála – parkoviště a komunikace před čp. 723–725

23. 9. Blahoutova od ul. Na Drážce k ul. K Lesu – obě strany

24. 9. U Zábran od ul. Luční po ul. Staročernská – obě strany

26. 9. Erno Košťála – parkoviště před čp. 1000–1004

29. 9. Dubinská – parkoviště u čp. 720–722

30. 9. K Pardubičkám od ul. Dašická po podchod pod tratí

30. 9. Dubinská komunikace ve tvaru U od čp. 728–737 včetně parkovišť

1. 10. Na Hrázi, celá od ul. K Lesu – obě strany

2. 10. Jana Zajíce – parkoviště před čp. 860–864

13. 10. Luďka Matury – parkoviště mezi čp. 857–859 a 853–856

16. 10. Úzká

16. 10. Lesní od ul. Spojilská k ul. Potěšilova – obě strany

21. 10. Rumunská

24. 10. Bartoňova – parkoviště mezi domy čp. 821 a čp. 833

24. 10. komunikace z ul. Dubinská po čp. 1095 a od 1085–1089

29. 10. Luční od čp. 238 do čp. 126 podél areálu školy

18. 11. Lesní – celá

19. 11. Pod Lipami od ul. Pod Zahradami po ul. Na Kopci

9. 12. Okružní před čp. 1539–1545

9. 12. Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k čp. 841–840 a k čp. 839

11. 12. Bartoňova od čp. 835–839

11. 12. U Háje – celá

12. 12. Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k čp. 849–846

KONTROLNĚ 
-BEZPEČNOSTNÍ AKCE

V pátek dne 23. 5. 2025 proběhla na území Městského obvodu 
Pardubice III, kontrolně-bezpečnostní akce, kterou organizujeme 
opakovaně. Hlavním cílem je posílení ochrany před zejména 
zdravotními škodami způsobenými návykovými látkami  
s důrazem na ochranu zdraví dětí a mládeže, kdy akce byla 
zaměřena zejména na podávání alkoholických nápojů nezletilým 
a mladistvým osobám a dále na celkové dodržování veřejného 
pořádku.
Akce byla naplánována od 21.00 hodin, zúčastnili se dva 
strážníci Městské policie Pardubice a za Úřad městského 
obvodu Pardubice III pracovník přestupkové agendy. Kontrola 
jednotlivých prostranství a restauračních zařízení proběhla  
v naprostém klidu za součinnosti Městské policie Pardubice, která 
byla připravena využít ke kontrole certifikovaný alkohol tester 
(Dräger) a testy na přítomnost návykových látek (Drugwipe).
Během kontroly na území obvodu Pardubice III nebylo  
v žádném místě třeba zásahu hlídky MP, v restauracích bylo vše 
řádně pod kontrolou personálu, tj. nebyly podávány alkoholické 
nápoje nezletilým ani mladistvým osobám. Na veřejných 
prostranstvích i ulicích byl klid bez narušování veřejného 
pořádku.
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Od 1. června 2025 nabyla účinnosti tzv. 
flexinovela zákoníku práce a související 
novela občanského zákoníku. V oblasti 
pracovněprávních vztahů přináší celou 
řadu změn – např. možnost práce na 
dohodu během rodičovské dovolené, 
změny ve zkušební době i výpovědní 
době a také možnost práce pro děti od 
14 let.
Doposud se k výkonu tzv. závislé práce 
mohli zavázat pouze nezletilí starší 15 let, 
kteří ukončili povinnou školní docházku. 
Novela podmínku ukončené povinné 

školní docházky ruší a věkovou hranici snižuje na 14 let tak, aby i mladší 
děti mohly získat pracovní zkušenosti a přivydělat si. Platí však určitá 
omezení.
Předně, dítě mezi 14. a 15. rokem věku potřebuje k uzavření pracovní 
smlouvy, DPČ nebo DPP souhlas svého zákonného zástupce. Dále se 
nemůže zavázat k výkonu práce v jakékoli době, nýbrž pouze pro období 
letních prázdnin. Bude přitom moci pracovat nanejvýš 7 hodin denně  
a 35 hodin v týdnu, přičemž zakázány jsou přesčasy, noční směny i jakákoli 
práce mezi 20. a 22. hodinou.

Omezen je také okruh prací, které mohou děti vykonávat, a to na lehké 
práce, které neškodí jejich zdraví, vzdělávání a morálnímu rozvoji. Půjde 
tedy např. o kancelářské práce, doučování, výpomoci na dětských táborech 
či sportovních soustředěních, pomocné práce v kuchyni, lehčí práce 
v zemědělství nebo práce v on-line prostoru jako správa internetových 
stránek či sociálních sítí. Zakázány naopak jsou práce v podnicích, kde 
dochází k převážnému prodeji alkoholických nápojů. Dítě mladší 15 let tak 
nebude moci pracovat např. jako obsluha v nočním podniku.
Minimální hodinová mzda je pro děti mezi 14. a 15. rokem věku stanovena 
stejně jako pro starší osoby. Děti si tak v roce 2025 vydělají nejméně 
124,40 Kč za hodinu.
Zbývá doplnit, že nedotčena zůstala možnost vykonávat uměleckou, 
kulturní, reklamní nebo sportovní činnost, kterou znala právní úprava 
i před 1. červnem 2025. Tyto činnosti jsou přípustné bez podmínky 
jakéhokoli minimálního věku dítěte, avšak stále musí být věku dítěte 
přiměřené, nesmí být pro něj nebezpečné ani bránit docházce dítěte do 
školy. O povolení výkonu takové činnosti rozhoduje krajská pobočka Úřadu 
práce na základě písemné žádosti podané zákonným zástupcem dítěte.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

DĚTI MOHOU NA BRIGÁDY JIŽ OD 14 LET

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.

Místní poplatek za komunální odpad činí 650 Kč a v souladu s obecně 
závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubice č. 12/2023, za obecní 
systém odpadového hospodářství, byla jeho splatnost stanovena 
do 30. dubna 2025. I přes tuto skutečnost evidujeme neuhrazené 
poplatky. Jednou z eventualit, jak předcházet nedoplatkům z důvodu 
opomenutí platby poplatku je možnost zasílání platebních údajů 
prostřednictvím e-mailu. Když nám poskytnete svou e-mailovou adresu 
pro příjem údajů k úhradě poplatku, nebude Vám již doručována složenka. 
Všechny potřebné informace pro provedení platby obdržíte přímo do vaší 
e-mailové schránky, což Vám výrazně usnadní proces placení. 
Vzhledem k tomu, že správa poplatků probíhá v rámci daňového řízení, 
je podání oficiální žádosti nezbytné pro využívání této služby. Žádost si 
můžete stáhnout na našich webových stránkách https://pardubice.eu/
obvod3, konkrétně v sekci Formuláře, pod odkazem Odbor ekonomický 
a vnitřních věcí, popřípadě vyzvednout na našem úřadu. 
Podání můžete provést prostřednictvím e-portálu občana Statutárního 
města Pardubice (např. bankovní identita, MojeID apod). 
Tiskopis žádosti můžete vytisknout, vyplnit, podepsat a doručit na naši 
adresu (stačí odevzdat na podatelně městského obvodu, anebo správci 
poplatku kancelář č. 4), či prostřednictvím datové schránky, doručit 
e-mailem se zaručeným elektronickým podpisem nebo zaslat poštou. 
Výše uvedený tiskopis lze použít i pro zasílání informací k platbě  
u místního poplatku ze psů, popř. za užívání veřejného prostranství.

Informace o veškerých poplatcích je možné získat u správkyň místních 
poplatků městského obvodu:
Jitka Krátká – �poplatek za komunální odpad 

tel.: 466 799 135, e-mail: jitka.kratka@umo3.mmp.cz 
Petra Lemberková – poplatek ze psů a další 
                         tel.: 466 799 138, e-mail: petra.lemberkova@umo3.mmp.cz  

Děkujeme Vám za Vaši spolupráci.

MÍSTNÍ POPLATKY – MOŽNOST 
ZASÍLÁNÍ PLATEBNÍCH ÚDAJŮ 
PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILUJako každoročně,  

zve i letos Městský obvod Pardubice III  
své spoluobčany na „Opékání buřtů“,  

které se bude konat střídavě na Dubině a na Drážce.  
Páteční večery budou patřit příznivcům country,  

folkové muziky a vůni táboráku.  

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DUBINĚ 19.00 – 22.00 hod.
pátek 20. 6. 2025 – COUNTRY COLAPS   
pátek 25. 7. 2025 – COUNTRY COLAPS 

pátek 22. 8. 2025 – PARŤÁCI 

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DRÁŽCE 19.00 – 22.00 hod.
pátek 11. 7. 2025 – IVO ELVIS FIŠER   

pátek 8. 8. 2025 – COUNTRY COLAPS   

  

Opékání buřtůOpékání buřtů

Vlastní buřty  
          a dobrou náladu s sebou!
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PRÁZDNINOVÉ KINO 
NA DUBINĚ

PROGRAM ČERVENEC
OD 21.30 hodin

3. 7.  2025 POKLAD     

 Komedie/dobrodružný/ČR                    100 min.

Příběh nejen o hledání legendárního a dávno ztraceného zlatého pokladu, ale také o lásce 
a společné cestě, kterou oba hlavní hrdinové již zdánlivě ztratili. Temperamentní Julie 
(Veronika Khek Kubařová) se nečekaně vydává na druhý konec světa za svým otcem Karlem 
(Jiří Langmajer), aby si s ním jednou provždy vyříkala jejich minulost. A také aby zjistila, proč 
se jí najednou z ničeho nic ozval s tím, že od ní potřebuje půjčit větší částku peněz.

17. 7. 2025  JEŽEK SONIC 3    
Akční/dobrodružný/komedie/rodinný                 111 min.

Ježek Sonic je videoherní legenda a díky dvěma úspěšným � lmům se už zařadil i mezi 
hvězdy stříbrného plátna. Poté, co se mu podařilo zachránit celou planetu a své přátele 
před všehoschopným zlounem Doktorem Robotnikem (Jim Carrey), mohl by si vzít trvalou 
dovolenou. To by ovšem nesměl existovat tajný vládní program označený „Projekt Shadow“ 
(tak letitý, že na něm pracoval už Robotnikův dědeček).

31. 7. 2025  MOŘE NA DVOŘE    
Komedie                102 min.

Sympatický Josef (Ondřej Vetchý) je úspěšný mistr houslař. Těší ho, že jím vyrobené nástroje 
přinášejí radost lidem po celém světě. On sám nejraději tráví čas ve své dílně na dvoře 
pavlačového domu. Nikdy nebyl ani u moře, jeho mořem je louže na dvoře, kterou chrání 
před vyschnutím, aby ptáci měli co pít. Nemá manželku ani děti, jen fenku Pampelišku, která 
ho doprovází na každém kroku. Josef tajně miluje krásnou sousedku Anežku (Linda Rybová) 
a těší se na středeční šachové partie s nejlepším kamarádem Václavem (Jiří Langmajer), 
charismatickým ladičem pian, který dokáže skvěle naladit i většinu pianistek.

PROGRAM SRPEN
OD 21.00 hodin

14. 8. 2025  PANDA A JÁ 
Rodinný/Dobrodružný                  99 min.

Tianovi je dvanáct a jako většina jeho spolužáků kouká radši do mobilu než na tabuli nebo 
do učebnic. Dost dlouho mu to procházelo, když se ale ukáže, že má nejhorší známky ze třídy, 
dojde rodičům trpělivost. Pošlou ho na prázdniny k babičce. Doufají přitom, že pobyt daleko 
od města a krása divoké přírody ho přimějí zvednout oči od displeje a zajímat se o svět okolo. 
Stane se ale mnohem víc. Tian se v lese spřátelí s pandou, kterou pojmenuje Moon.

28. 8. 2025  JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?  
Komedie                 100 min.

Cimburk-Kolovratníkovi, početná aristokratická rodina, se při ohlášené svatbě svých dětí 
setkávají s mnohem skromnější rodinou Novákových. Budoucí nevěsta a ženich při té 
příležitosti nabídnou svým rodičům testy DNA, které odhalí jejich skutečný původ. Výsledky 
jsou naprosto nečekané a zapříčiní efekt bomby.

Pozvánka na Dětský den na Slovanech
Fotbalový klub FK Slovany Pardubice srdečně zve všechny děti, rodiče 
i prarodiče na Dětský den na Slovanech, který se uskuteční v sobotu 
21. června od 10:00 hodin na fotbalovém hřišti Slovany.

Čeká vás den plný sportu, her, zábavy a dobré nálady! Na programu budou 
přátelské fotbalové zápasy všech věkových kategorií – od mini přípravek až 
po exhibiční utkání mužů. Velmi zajímavé bude také sledovat zápas Děti vs 
Maminky, který přinese zajisté mnoho zábavných momentů. Vrcholem dne 
bude losování tomboly a večerní koncert.

Pro návštěvníky je připraven bohatý doprovodný program – těšit se můžete 
na jízdu na koních, nafukovací atrakce, pálku a speedminton, střelbu ze 
vzduchovky, historický koutek, zónu amerického fotbalu v podání týmu 
Stallions a také tradiční tombolu, jejíž losování proběhne v 19:00 hodin. 
Vstupné je dobrovolné a občerstvení bude zajištěno po celý den.

Přijďte si užít skvělý den plný sportu, smíchu a zábavy. Těšíme se na vás!                

Školní hřiště ZŠ Dubina
Provozní doba školního hřiště na ZŠ Dubina

Školní hřiště je pro veřejnost otevřeno od 1. dubna do 31. října.

Školní hřiště je pro veřejnost uzavřeno od 1. listopadu do 31. března.

Provozní doba
1. 4. – 30. 6.: Po – Pá od 16.00 do 19.00 hod., 

So – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.
1. 7. – 31. 8: Po – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.

1. 9. – 31. 10.: Po – Pá od 16.00 do 19.00 hod.; 
So – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 13.00 do 18.00 hod. 

S prodlužováním dne se prodlužuje provozní doba 
maximálně do 20.00 hod.Se zkracováním dne se krátí i provozní doba.

Kontakt (správce hřiště): +420 723 068 612

 Školní hřiště je zabezpečeno kamerovým systémem.
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Informace z ODŽP

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
PARLAMENTU ČR

Pozvánka do knihovny

Vážení spoluobčané,
dlouhodobě se snažíme naslouchat 
vašim podnětům a průzkumy 
veřejného mínění jsou pro nás 
důležitou zpětnou vazbou. Za 
posledních 20 let jsme vás oslovili 
s veřejnými dotazníky pětkrát.  
I když odpovídá jen zlomek z vás, 
každá odpověď nám pomáhá lépe 
přizpůsobit naše plány tomu, co vás 
trápí nebo co byste uvítali.
Už více než deset let funguje projekt 
Dej-tip, přes který nám můžete 

snadno a rychle posílat své nápady nebo upozornění na problémy. 
Od jeho spuštění v roce 2013 jsme společně přijali přes tisíc hlášení, 
z nichž většina byla úspěšně vyřešena. Víme ale, že mnozí z vás pak 
nesledují, co se s jejich podnětem stalo – i to chceme změnit.
Nemůžeme řešit to, o čem nevíme, a žádná změna se nestane ze dne 
na den. Proto navazujeme na dosavadní práci a spouštíme novou fázi 
zapojení – tentokrát vás chceme více zapojit do rozhodování, a to 
nejen symbolicky, ale i prakticky.
V tomto vydání najdete dotazník, jehož vyplnění vám zabere jen pár 
minut, ale pro nás bude velmi důležitým podkladem pro další práci. 
Pokud chcete, můžete na konci dotazníku zanechat i svůj kontakt – 
ozveme se vám s výsledky a návrhy dalšího postupu.
Když připravujeme větší projekty, jednáme se zástupci společenství 
vlastníků jednotek (SVJ), kterých se změny týkají. Jejich připomínky 

zapracováváme ještě před zahájením prací. Kromě toho můžete kdykoli 
poslat svůj dotaz nebo návrh přes jednoduchý formulář na našem 
webu – většinou odpovídáme do týdne.
Pravidelně také vyhodnocujeme program rozvoje schválený 
zastupitelstvem a výsledky zveřejňujeme jak ve zpravodaji, tak na 
webu. Přesto víme, že to stále nestačí, a proto potřebujeme znát vaše 
názory a chuť se zapojit.
Děkuji všem, kteří se již podílejí na zlepšování veřejného prostoru, kde 
společně žijeme.
Letošní léto bylo proměnlivé, přesto jsme udělali několik kroků, 
jak zpříjemnit pobyt ve veřejném prostoru lidem i jejich zvířecím 
společníkům. Vedle knihovny jsme instalovali dvě mlžítka pro osvěžení 
v parných dnech a nové pítko sloužící zároveň lidem i psům. Nové 
vyvýšené záhony s okrasnými rostlinami vznikly před lékárnou a u pošty. 
Věřím, že tato místa budou dělat radost všem, kdo tudy procházejí.
Bohužel se opakovaně setkáváme s tím, že některé rostliny mizí nebo 
jsou poškozovány. Chtěl bych vás proto všechny poprosit, abychom si 
společně vážili veřejného prostoru jako našeho společného majetku.
Během prázdnin probíhalo také tradiční opékání buřtů a pravidelné 
promítání letního kina pod širým nebem, které přispěly ke zpestření 
letních večerů.
Děkuji všem, kdo se podíleli na realizaci těchto projektů, a přeji vám 
klidný zbytek léta a příjemný start do podzimu..

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

SLOVO STAROSTY

Vítězslav Štěpánek
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Také jste mnohokrát začínali s učením se cizímu jazyku a vždy to po 
čase vzdali? Pak je tu nabídka přímo pro vás! Teď máte příležitost 
svoje znalosti angličtiny oprášit a jazykově se posunout. Nikdo z nás 
nechce přece zažívat ty trapné situace např. při cestování, kdy na letišti 
či v  recepci hotelu nerozumíme ani základním informacím nebo se 
při nákupech v  cizí zemi domlouváme „rukama nohama“.  A pokud 
necestujete, můžete studium angličtiny považovat za další způsob, jak 
nejen smysluplně strávit volný čas, ale i cíleně trénovat mozek.
Městský obvod zahájí od října tohoto roku kurz anglického jazyka pro 
„dříve narozené“. U přihlášených se předpokládá znalost na úrovni 
„mírně pokročilý“. Výuka zaměřená na konverzaci bude probíhat 
pod vedením zkušeného lektora, a to jedenkrát týdně v dopoledních 
hodinách, v prostorách Úřadu městského obvodu Pardubice III. Cena 
jedné hodiny (60 minut) je stanovena na 50 Kč, platba bude po 
účastnících požadována předem na celé pololetí (cca 800 Kč). Učební 
materiály obdrží účastníci kurzu na místě. 
Jeli Vám více jak 60 let, máte zájem zdokonalit své jazykové znalosti, 
hlaste se osobně u paní Petry Lemberkové, v kanceláři č. 4 Úřadu 
městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983 nebo telefonicky 
na čísle 466 799 138, mobil 602 172 160 popř. na e-mail: petra.
lemberkova@umo3.mmp.cz. Uzávěrka přihlášek je 22. září 2025.

KOLIK JAZYKŮ ZNÁŠ,  
TOLIKRÁT JSI ČLOVĚKEM

Blahopřejeme 
všem občanům, kteří v podzimních měsících
oslaví svá životní jubilea.

Těm, kteří oslaví osmdesát let  
a další kulatá jubilea,  
budou zástupci  
městského obvodu  
gratulovat osobně. 

Blahopřejeme všem jménem  
pana starosty i celého  
městského obvodu.

 

TŘÍDĚNÍ ODPADU
Vážení sousedé,

při svých cestách po okolních obcích si často všímám, jak 
různě přistupují k třídění odpadu. Někde už jsou koše na 
papír, plast či kovy samozřejmostí – třeba u zastávek nebo 
v parcích. A nemusíme chodit daleko – i v samotném 
centru Pardubic už dnes najdeme veřejné koše na tříděný 
odpad. Nechci vás zahlcovat statistikami. Spíš se s vámi 
chci podělit o jednu úvahu. Když je ekologie podporována 
chytře a dobrovolně, lidé ji přijímají pozitivně. Ale když se 
z dobrého záměru stane povinnost a tlak, mění se to ve 
zbytečný odpor. A k tomu bychom rozhodně sklouzávat 
neměli.
Co byste říkali tomu, kdybychom i v našem obvodě 
rozmístili veřejné koše na tříděný odpad? U dětských hřišť, 
zastávek nebo třeba v parcích. Věřím, že by to bylo malé, 
ale praktické zlepšení každodenního života – a navíc krok, 
kterým můžeme podpořit to, co se děti učí už ve školce  
a škole. Třeba jim tím půjdeme příkladem i my dospělí. 
Budu rád, když mi napíšete svůj názor – ať už podporu, 
nápad, nebo připomínku. Děkuji, že vám na našem obvodu 
záleží.

 Jiří Doležal
zastupitel MO Pardubice III

CHCEME VYLEPŠIT KOMUNIKACI S OBČANY
Víme, že někteří z vás již pravidelně využívají naše webové stránky, 
kde najdete aktuální Zpravodaj v elektronické podobě. Rádi 
bychom ale naši komunikaci ještě více zpřístupnili a zjednodušili, 
proto připravujeme nové možnosti digitálního kontaktu.
Cílem je, aby informace z městského obvodu Pardubice III dorazily 
rychle, přehledně a přímo do vašich mobilních zařízení – pokud  
o to budete mít zájem. Tento způsob komunikace nám také 
pomůže šetřit náklady za tisk a roznos tištěného Zpravodaje  
a zároveň snížíme množství vyhozeného papíru.
Budeme vás brzy informovat o konkrétních možnostech, jak se  
k odběru přihlásit. Těšíme se, že budeme s vámi v kontaktu ještě 
snadněji a častěji.
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1. 10. – 31. 10.
Kouzlo knih  
– malování v knihovně i na doma
23. 9. - 14. 10. 
Koníček Jonáš – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

6. 10. – 12. 10.
Týden knihoven  
– Digitalizace v knihovnách  
(možnosti pro naše čtenáře)

6. 10. – 12. 10. 
Týden knihoven  
– Amnestie poplatků za upomínky

7. 10. 
Podzimní papírový věnec  
– dílničky pro seniory, od 9 do 12 
hodin, NUTNÁ REZERVACE MÍSTA

7. 10.
Podzimní strom – kreativní dílničky 
pro děti a mládež, 
od 13 do 16 hodin

14. 10.
Austrálie: Bílá Austrálie má černé 
dějiny – cestovatelská beseda, 
od 17 hodin v knihovně, NUTNÁ 
REZERVACE MÍSTA

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Novinky knih, akce, aktuality a fotografie  
z dění knihovny naleznete na webu knihovny, 
Facebooku Knihovna Dubina a na Instagramu 
#knihovnadubina. Těšíme se na Vaši 
návštěvu.

15. 10. – 3. 11. 
Dýňák – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma 

1. 11. – 30. 11.
Dopravní prostředky – malování 
v knihovně i na doma 

1. 11. – 30. 11.
Veřejná sbírka ke dni Válečných 
veteránů  

30. 11.
Den pro dětskou knihu v knihovně

24. 11. – 1. 12.
Výtvarná soutěž v rámci  
Dne pro dětskou knihu

4. 11. – 24.11.
Lišák Alfons – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

1. 12. – 31. 12.
Čas adventu  
– malování v knihovně i na doma 
2. 12.
Vánoční ozdoby z roliček papíru 
– dílničky pro seniory, od 9 do 12 
hodin, NUTNÁ REZERVACE MÍSTA

25. 11. – 15. 12.
Mikuláš – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

29. 11. (sobota)
Rozsvícení vánočního stromu  
– otevření knihovny veřejnosti, od 17 
do 20 hod., vánoční dílničky pro děti

16. 12. – 5. 1.
Zimní čas – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

23. 12.
Adventní zpívání s knihovnou  
– otevření knihovny pro veřejnost, 
od 16 do 19 hodin, vánoční dílničky 
pro děti

28. 12. – 31. 12.
Silvestrovská instagramová soutěž

V  médiích jsme mohli zaznamenat 
četné diskuze k  poslední významné 
novele občanského zákoníku, která se 
týká zjednodušení rozvodů či zrušení 
rozlišování jednotlivých forem péče 
o děti (střídavá, výlučná a společná). 
O těchto změnách si dovolím čtenáře 
informovat v  některém z  příštích čísel 
zpravodaje. Nyní bych se však rád 
zastavil u výživného (tzv. alimentů), které 
rovněž prochází určitým vývojem. A pro 
zjednodušení přitom používám výraz 

„dítě“, neboť zde není prostoru rozebírat případnou „zangažovanost“ 
jednoho z  rodičů a taktéž studenti starší 18 let, kteří se soustavně 
připravují na budoucí povolání, už zdaleka nejsou dětmi.
První a bezesporu pozitivní změna se týká tzv. náhradního výživného. 
Náhradní výživné je sociální dávkou, kterou stát prostřednictvím Úřadu 
práce poskytuje nezaopatřenému dítěti, kterému otec nebo matka 
neplatí výživné. Podmínkou přitom je, aby o výši výživného rozhodl soud 
a současně aby o vymožení výživného probíhalo exekuční řízení.
Novela zákona o náhradním výživném přinesla od 1. července 2025 změnu 
v maximální době, po kterou může stát náhradní výživné poskytovat. Tato 
doba se prodloužila ze 48 na 72 měsíců. Zachována nicméně zůstává 
maximální výše náhradního výživného 3.000 Kč, která se v  konkrétních 
případech nemusí jevit jako dostatečná.
Druhá změna v  oblasti výživného souvisí se shora uvedenou novelou 
občanského zákoníku. Od 1. ledna 2026 se má nově umožnit, aby dítě 
svoji splatnou peněžitou pohledávku na zaplacení výživného prodalo jiné 
osobě.  Asi každého napadne, proč by tak dítě mělo učinit?
Důvodem pro tuto změnu je snaha umožnit dítěti dostat se k finančním 
prostředkům dříve či snadněji. Ilustrujme si následující případ. Rodič 
dítěte, který je jinak solventní, odmítá platit výživné, neboť si nese šrámy 

z  rozvodu s  druhým rodičem. Hnát jej až k  exekuci či podávat trestní 
oznámení může být z  různých důvodů nepříjemné a náročné. Dítě se 
proto rozhodne, že svoji splatnou pohledávku na výživné prodá třetímu 
subjektu, který tuto pohledávku bude následně po neplatícím rodiči sám 
vymáhat.
Jaký je výsledek? Dítě se k potřebným penězům dostane dříve (bude mu 
zaplaceno za prodej pohledávky) a vymáhání pohledávky se ujme jiný 
subjekt, který na předchozích sporech nebyl nijak zainteresován. A na 
něhož tak ani nebudou platit nejrůznější triky, které se někdy v praxi mezi 
rodiči a dětmi bohužel dějí.
Aby se tím neotevřel prostor pro různé nekalosti, obsahuje zákon některé 
další pojistky. Jiný subjekt bude povinen zaplatit za koupi pohledávky 
bezhotovostním převodem, aby byl proces transparentní. Jiný subjekt 
nabyde pohledávku až poté, co za ni dítěti zaplatí – nebude se tedy moci 
stát, že by dítě nedostalo peníze, ale jiný subjekt přitom již pohledávku 
aktivně vymáhal. Dítě také nebude nikterak ručit za to, zda je pohledávka 
na výživné po rodiči dobytná – jiný subjekt tak zcela ponese riziko, že 
za pohledávku zaplatí, avšak sám ji potom nevymůže pro nesolventnost 
rodiče. A konečně pokud by dítě, které ještě nenabylo plné svéprávnosti, 
chtělo (z jakýchkoli důvodů) prodat svoji pohledávku na výživné za nižší 
částku, než kolik činí dlužné výživné, potřebovalo by k  tomu souhlas 
soudu.
Kritici této části novely naopak vyčítají, že půjde o vodu na mlýn pro 
obchodníky s chudobou, kteří toho budou chtít zneužít. Přijdou tak s na 
oko lákavou nabídkou odkupu pohledávky za 100 %, avšak vedle toho 
budou chtít, aby dostali část zpět v hotovosti, čímž zvýší svůj vlastní zisk.
Nyní těžko soudit, zda budou mít pravdu zastánci novely, anebo její kritici. 
Až čas nám to zodpoví.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

ALIMENTY PRO DĚTI – DVĚ VÝZNAMNÉ ZMĚNY V LETOŠNÍM ROCE
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Děkujeme, že nám pomáháte vytvářet lepší prostředí kolem nás, 
upozorňujete nás na závady např. na nesvítící lampy veřejného 
osvětlení, na vyvrácenou dopravní značku, na závady v  chodníku  
a další. 
Co se od minulého vydání zpravodaje v  našem městském obvodu 
změnilo?
Na sídlišti Dubina stále probíhá rekonstrukce veřejného osvětlení, 
kterou provádí společnost Služby města Pardubic a.s. Bližší informace  
a situační výkresy jsou dostupné na webových stránkách https://
pardubice.eu/dopravni-omezeni.
Na Slovanech probíhá rekonstrukce zastávek MHD – Slovany, Dašická. 
Zastávka ve směru do města byla již dokončena a nyní se rekonstruuje 
zastávka ve směru z města.
Na parkovišti před bytovým domem čp. 957–958 v  ul. Erno Košťála 
byla dokončena rekonstrukce kontejnerových přístřešků. Stávající 
kontejnerové přístřešky byly odstraněny a  vybudovány 2 nové 
kontejnerové přístřešky, každý pro 9 ks kontejnerů. Výsadba bude 
provedena za vhodných klimatických podmínek.
V  červenci byla zahájena stavba „Regenerace panelového sídliště 
Dubina, lokalita 3B – etapa část J a část K  v  ul. Bartoňova mezi čp. 
833 a 832“, jejímž zhotovitelem je společnost MIROS Pardubice a.s. 
Předmětem stavby je úprava veřejného prostranství ve vnitrobloku 
mezi bytovými domy čp. 831, čp. 832 a čp. 833 a čp. 838–839 v ulici 
Bartoňova, Pardubice. Jsou prováděny bourací práce a výstavba 
nových komunikací – vozovek, chodníků a parkovacích stání. Stávající 
kontejnerový přístřešek vedle čp. 832 byl odstraněn a bude nahrazen 
novým pro 9 ks kontejnerů. Veřejné osvětlení bylo již zrekonstruováno 
a na závěr budou provedeny terénní úpravy a výsadba dřevin. Dále 
byla objednána oprava chodníku v ul. Bartoňova před čp. 838–
839 a  rekonstrukce kontejnerových přístřešků vedle čp. 839 v  ul. 
Bartoňova. Stávající 2 kontejnerové přístřešky budou odstraněny  
a vybudovány 2 nové, každý pro 6 ks kontejnerů. 
Na začátku srpna došlo k uzavření 
křižovatky ulic Pod Zahradami  
a Pod Lipami z důvodu probíhající 
stavby: „Zvýšení bezpečnosti dětí 
při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 
– Pod Zahradami x Pod Lipami“. 
Dodavatelem stavby je společnost 
Služby města Pardubic a.s. 
Podrobné informace o stavbě jsou 
dostupné na: https://pardubice.
eu/zvyseni-bezpecnosti-deti-pri-
ceste-do-zs-studanka-so-102-
pod-zahradami-x-pod-lipami?page_articles=3
Zvýšená křižovatka, na níž budou umístěna místa pro přecházení, 
se buduje pro zvýšení bezpečnosti zejména školáků, docházejících 
do přilehlé základní školy. Bohužel stále je mnoho řidičů, kteří 
nerespektují dopravní značení v  ulici Věry Junkové a v okolních 
ulicích. Jedná se o  obytnou zónu, kde platí rychlost 20 km/hod.  
a přednost zprava!
Třetí stavbou, která měla být zahájena v období letních prázdnin je 
stavba „Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 
2A a 5A (ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště  
a přilehlých komunikací)“. Bohužel výběrové řízení se protáhlo,  
a proto byla stavba zahájena až v  září 2025. V  rámci stavby dojde  
k úpravám stávajících zpevněných ploch (komunikací, parkovacích 
stání, chodníků). Budou provedeny bourací práce a rekonstrukce 
stávajících komunikacích – vozovek, chodníků a parkovacích stání, včetně 
vybudování nových parkovacích stání. Pro zvýšení bezpečnosti dopravy 

bude vybudována zvýšená křižovatka a  zpomalovací prahy. Stávající 
kontejnerový přístřešek bude odstraněn a nahrazen novým. Soubor 
veřejného osvětlení bude rekonstruován. Dále bude provedena úprava  
a výsadba dřevin. Předpokládaná délka stavby je 4 měsíce a dodavatelem 
stavby je společnost Agrostav Pardubice a.s. Podrobné informace  
o stavbě jsou dostupné na:  https://pardubice.eu/regenerace-
paneloveho-sidliste-dubina-pardubice-lokalita-2a-a-5a-ul-jana-zajice-
pred-cp-865-vcetne-centralniho-parkoviste-a-prilehlych-komunikaci-
-3943?page_articles=3
Na základě kladných ohlasů občanů byly na další místa našeho městského 
obvodu osazeny zvýšené záhony s výsadbou dřevin, aby osvěžily stávající 
prostory. Čtyři vyvýšené záhony doplněné novými lavičkami naleznete 
v  prostoru obchodního centra Galanta mezi objekty čp. 1584 a čp. 
1585 v ulici Na Drážce a další čtyři vyvýšené záhony s výsadbou dřevin 
naleznete před objektem Pergoly čp. 875 v ulici Jana Zajíce.  

Máme velkou radost, že nově 
vybudované mlžící sprchy (mlžítka)  
a pitná fontána (pítko) pro 
napuštění vody do láhve a do 
misky pro zvířata jsou hojně 
využívány.
V ulici Na Drážce (za zastávkou MHD 
Na Drážce ve směru do města) byl 
pro čtenáře osazen nový verbisbox 
neboli knižní výpůjční box, kde si 
lze objednané knihy vyzvednout  
i mimo provozní dobu knihovny.
Do konce letošního roku bude 
provedena oprava dalších 
komunikací – chodníku v ulici Jana 
Zajíce od místa pro přecházení u zastávky MHD Dubina, garáže po vjezd 
k čp. 633–637 v ulici Luďka Matury a oprava chodníku v ulici Jana Zajíce 
od místa pro přecházení před čp. 860 po místo pro přecházení před čp. 
859 v ulici Luďka Matury.
Stávající dětské hřiště Drak umístěné v oplocené odpočinkové zóně 
před bytovým domem čp. 835–839 v  ulici Bartoňova bude rozšířeno  
o nový herní prvek Ptačí hnízdo. Jedná se o houpačku kruhového tvaru 
s vypleteným středem.
Pracovníci naší pracovní skupiny opravili tržní stánky na Dubině  
a lavičky na celém obvodě, poškozená prkna vyměnili za umělohmotná 
prkna a dřevěná prkna natřeli. Bohužel následně přišel sprejer a lavičky 
nám poškodil nápisy…
Od října 2025 bude i na části území městského obvodu Pardubice III 
platit zóna placeného stání. Dotazy týkající se dopravního značení  
a zóny placeného stání směřujte prosím přímo na odbor dopravy 
Magistrátu města Pardubic. Na vaše dotazy úředníci odboru dopravy 
a životního prostředí nejsou schopni plnohodnotně odpovědět.

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

pokračování na str. 5



Zpravodaj MO Pardubice III � 5

KDE LZE SÁZET STROMY A KDE NE

KNIHOVNA SKÝTÁ PŘEKVAPENÍ

Často se nás ptáte, proč v  některých místech byly stromy pokáceny  
a dnes už tam nové nejde vysadit. V  následujícím článku se Vám 
budeme snažit vysvětlit proč tomu tak je.
V době výstavby sídlišť se postavily obytné domy, k těm vedou silnice  
a chodníky a všichni v  panelácích jsme zásobováni teplem 
z  teplovodu, máme vodovodní, plynové a kanalizační přípojky  
a elektřina je samozřejmostí. To vše se překrylo zeminou a vysadily se 
nahodile stromy bez ohledu na podzemní sítě. 
Zástavby rodinných domů mají všechny tyto vymoženosti taktéž až 
na teplovodní řád. Postupem času ale dochází k poruchám a chátrání 
inženýrských sítí i díky prokořenění soustav kořeny stromů. Z  tohoto 
důvodu vznikla ochranná pásma inženýrských sítí, v nichž se stromy dle 
energetického zákona sázet nesmí. 
Při opravách nebo výměnách inženýrských sítí, stromy rostoucí 
přímo na inženýrských sítích kácí správci těchto sítí a my jako správci 
zeleně dostaneme pouze oznámení o jejich pokácení.  Městský 
obvod Pardubice III se snaží pečovat a udržovat všechny stromy i ty 
rostoucí na inženýrských sítích, dokud to jejich zdravotní stav dovolí 
nebo nedojde k poruše. V případě, že jsou stromy suché nebo hrozí 
jejich pád, tak i my postupujeme dle zákona o ochraně přírody  
a krajiny a u stromů s obvodem kmene nad 80 cm měřených ve výšce 
kmene v 1,30 m žádáme o jejich pokácení a musí na ně být vydáno 
rozhodnutí dle zákona. U stromu, který hrozí bezprostředním pádem 
a může zde vzniknout zvlášť závažná škoda na životech, případně 

majetku a u stromu napadeného kůrovcem, lze kácet stromy na 
základě oznámení.
Městský obvod Pardubice III se snaží sázet stromy tam, kde je to 
možné a pečlivě hledáme prostory právě mezi dříve umístěnými 
inženýrskými sítěmi. I vybraný druh a kultivar stromu je zvažovaný 
s  ohledem ke stanovišti a možnostem košatosti jeho koruny. Nové 
stromy byly vysázeny jak v  části sídliště Dubina, tak i v  části sídliště 
Drážka ve vnitroblocích po obou stranách komunikace. Dosazeny 
byly i nové stromy v  parčíku na křížení ulic Raabova a Hraniční či 
propojce k  ul. Ve Stezkách. Bohužel v  ulicích především starých 
Slovan není kam stromy zasadit právě z  důvodu zasíťování refýží. 
Slovany by také měly projít obměnou plynovodní infrastruktury  
a vrchní elektro vedení by mělo být uloženo do země. Z tohoto důvodu 
tam nebudeme v blízké době sázet ani keře.
Postupně provádíme regeneraci sídlišť, při kterým dochází  
i k  částečnému kácení stromů. Vždy se snažíme vybrat stromy, 
které jsou umístěny právě na sítích nebo jejich zdravotní stav 
není zrovna příznivý. Náhradou za ně pak vysazujeme jiné 
stromy a doprovodnou zeleň tak, abychom udělali sídliště 
druhově pestřejší a barevnější s  doplněním cibulovin, trvalek  
a travin.

Ing. Blanka Valentová
odbor dopravy a životního prostředí

V knihovně není každý den stejný.  Knihovní dny jsou barvité, náročné  
i zábavné. Jak to myslíme? Především jsme knihovna, která se snaží být 
knihovnou otevřenou a podporující čtenářskou gramotnost. V  prvním 
pololetí jsme se zaměřili na žáčky a děti z mateřských i základních škol. 
Naše vzdělávací besedy jsou provázeny vždy knihou z  naší knihovny. 
Nejprve k  nám zavítali dva králíci z klobouku BOB A BOBEK, poté 
se knihovnou prohnali hmyzáci z  KOUZELNÉ HMYZÍ ŠKOLY, vysvětlili 
jsme žáčkům pátých tříd ZÁZRAK JMÉNEM VODA a podpořili zájem  
o fyzikální pokusy. Naši prvňáčci se stali čtenáři, kteří si užili ČERTOVSKÉ 
POHÁDKY O BYLINKÁCH a vysadili si svoji bylinku – měsíček lékařský.
Kreativní dílničky k  nám do 
knihovny přivedly rodiče s  dětmi 
a vytvářely se nádherné výtvory, 
např. Žabák Hugo, Vesmírná 
raketa či Kuba na kole. Březen, 
měsíc čtenářů nám přinesl trochu 
tréninku hlavy a naše Junior 
kvízy. Čtenářem za vysvědčení 
jsme získali nové dětské a šikovné 
čtenáře.
V  létě jsme čtenářům půjčovali 
knihy na celé letní prázdniny  
a osmisměrka pro děti přinesla 

zábavu dětem na prázdniny. Rande 
s  knihou ukázalo čtenářům nové 
náhledy na knihy, které by si možná 
ani nepůjčili. Naši čtenáři však byli 
velmi často překvapeni naším 
výběrem, a to nás potěšilo.
Co plánujeme dál … máme pro vás 
novinky. Chceme vám čtenářům 
být blíže, usnadnit vám komunikaci 
s  námi či zjednodušit vypůjčení  
a vracení knih. Po deseti letech jsme inovovali naše webové stránky. Jsou 
přehlednější, modernější a doplněné o řadu informací, které vám napoví, 
co knihovna chystá. Nemůžeme mít knihovnu v  každé části našeho 
obvodu, a proto jsme pro vás nově zbudovali VERBISBOX na Drážce. 
A co, že to je? Knihy si objednáte u nás a my vám je vložíme do boxu. 
Vyzvednout si ji tedy budete moci kdykoliv a zcela anonymně. Knihovna 
vám tak je přístupná 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Přesný postup  
využití VerbisBoxu naleznete na našich webových stránkách.
A co bude dál? Nebojte, jedno velké překvapení se chystá. Než se jej 
dočkáte, dovolte nám vás pozvat na cestovatelskou besedu Milana 
Daňka, Austrálie – Bílá Austrálie má černé dějiny dne 14. 10. 2025 od  
17 hodin u nás v knihovně.

Vaše knihovnice

Na území našeho obvodu máme 3 oplocené plochy pro volné pobíhání 
psů. I zde platí, že každý zodpovídá za svého psa i za případné škody, 
které způsobí. Na veřejném prostranství i na vymezených plochách pro 
volné pobíhání psů (oplocených i neoplocených) platí povinnost uklízet 
po svém psovi psí exkrementy.
Průběžně též dosazujeme keře, které byly přemístěny na soukromé 
pozemky nebo uschly v závislosti na vytažení rostlin ze země, případně 
nevydržely značkování psů. Pokud si pes pro umístění svých pachových 

značek vybere právě zasazenou dřevinu, má to strom nebo keř spočítané. 
Žádná rostlina nepřežije neustálé obnovování psích značek agresivní 
močí i několikrát denně. Chápeme, že zvíře nezměníme, ale pokud 
majitel jde na procházku se psem, při níž si zkracuje cestu přes záhony, 
nechá psa rozhrabávat mulčovací kůru v záhonech a psí exkrement po 
svém psovi ani neuklidí, vypovídá to spíše o charakteru majitele psa než 
o psu samém… a toto změnit lze. 

Ing. Lenka Vacinová
odbor dopravy a životního prostředí 

pokračování ze str. 4
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Rozhodnutím prezidenta republiky byly dne 13. května 
2025 vyhlášeny volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR. Volby se na území České  republiky 
konají ve dvou dnech,  pátek 3.  října  2025 od  
14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 4. října 2025 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin. 
Volby do poslanecké sněmovny jsou upraveny zákonem 
č. 247/1992 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky v platném znění.
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY 
Při volbách do Poslanecké sněmovny může volič hlasovat na 
voličský průkaz, a to nejen v  jakémkoliv volebním okrsku na území 
ČR, ale také v  jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v  zahraničí  
u zastupitelského úřadu. Voličské průkazy vydávají obecní úřady v místě 
trvalého pobytu voliče, popř. zastupitelské úřady, je-li volič s bydlištěm  
v zahraničí již zapsán ve zvláštním seznamu voličů u zastupitelského 
úřadu (zápis do zvláštního seznamu u zastupitelského úřadu je trvalého 
charakteru, nejedná se o jednorázový zápis).

O vydání voličského průkazu může volič požádat následujícími 
způsoby:
• �PÍSEMNĚ – písemná žádost o vydání voličského průkazu se podává 

obecnímu úřadu příslušnému dle místa trvalého pobytu voliče  
(u kterého je volič zapsán ve stálém seznamu voličů), a to nejpozději 
do pátku 25.  září 2025 do 16.00 hodin (do této doby musí být 
žádost obecnímu úřadu doručena). Žádost v listinné podobě musí 
být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče (= volič žádost např. 
zaslal poštou). V této souvislosti připomínáme, že ověření podpisu 
je v  daném případě u správních úřadů osvobozeno od správního 
poplatku. Žádost lze zaslat (podat) též v elektronické podobě, avšak 
pouze prostřednictvím datové schránky (musí se jednat o osobní 
datovou schránku voliče, zaslání žádosti z datové schránky jiné osoby 
je nepřípustné).

• �OSOBNĚ – na úřadě nejpozději do středy 1. října 2025 do 16.00 
hodin, kdy se uzavřou seznamy voličů.

Voličské průkazy jsou vydávány nejdříve ve čtvrtek 18. září 2025.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Nejpozději 3 dny před volbami budou občanům 
doručeny do schránek místa trvalého bydliště hlasovací 
lístky pro volby do Poslanecké sněmovny PČR. Žádáme 
občany, aby si zkontrolovali označení svých schránek 
pro bezproblémové doručení hlasovacích lístků. Ve 
dny voleb budou hlasovací lístky k  dispozici ve všech 
volebních místnostech.

ÚPRAVA HLASOVACÍHO LÍSTKU
Po obdržení úřední obálky šedé barvy C4, případně hlasovacích lístků, 
vstoupí volič  do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, kde 
volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek té politické strany, 
politického hnutí či koalice, pro niž se rozhodl hlasovat. Tím volič dává 
hlas ve prospěch vybrané politické strany, politického hnutí nebo 
koalice. Zároveň může volič na hlasovacím lístku vybrané politické 
strany, politického hnutí, koalice zakroužkováním pořadového čísla 
nejvýš u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího 
lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič 
úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do 
volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných (zejména zdravotních) důvodů 
obecní úřad a  ve  dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 
volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.  
V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy 
s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 
Veškeré informace ohledně voleb, průběhu, způsobu hlasování najdete 
na stránkách Ministerstva vnitra a na webové stránce MO Pardubice III.

Ing. Irena Nimsová
tajemník ÚMO Pardubice III

INFORMACE O VOLBÁCH DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČR   

Gulášobraní
                  & zabijačka

Rozsvícení 
vánočního 
stromu

sobota 29. 11. 2025
v centrálním parku před ZŠ Dubina / od 10.00 do 21.00 hodin

3. ročník
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Městský obvod Pardubice III hostil ve čtvrtek 5. června 2025 třetí ročník 
významné městské školní sportovní akce TAJV Open v  Pardubicích III – 
Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky Základní školy Dubina. 
Účastníci sportovního turnaje se utkali v  soutěžním čtyřboji, který byl 
složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní 
akce sešlo 8 soutěžních týmů, které mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější 
družstvo turnaje.
Celkové vítězství si na turnaji  odnesl tým „Modráci“, složený z  členů 
Tereza Štreblová, Nela Šilhánová, Artem Patrus, Michal Janata, Tugs 
Khadkhuun Erdene, Sofie Poláková, Matyáš Štekl, Jan Košťál, Dominik 
Báča, Natálie Králová, Gabriela Růžičková, Dominik Bílý, Filip Kubánek, 
Daniel Nikl, Šimon Žák, Tamara Mikulášová, Martin Richter, Lukáš Vitko, 

Eliška Jožiová a Filip Vácha. Stříbrné umístění vybojoval tým „Červeňáci“ 
a bronzovou příčku obsadil tým „Žluťáci“. Úspěšní finalisté postupového 
turnaje byli odměněni zlatými medailemi a upomínkovými diplomy. Hráči 
z Pardubic, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci 
k účasti na Národním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. 
Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména 
základní školu Dubina a také  město Pardubice. 
TAJV Open v Pardubicích  se konal za finanční podpory Městského obvodu 
Pardubice 3, Statutárního města Pardubice a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa
www.tajv.cz

TAJV OPEN V PARDUBICÍCH – 3. ROČNÍK

Držitelé průkazu ZTP a ZTP/P mají v Pardubicích možnost využívat určité 
výhody při parkování. Ne všechna pravidla jsou ale veřejnosti dobře 
známá – ať už jde o parkování v městských zónách, nebo u nemocnice. 
Následujícími informacemi se pokusíme přehledně shrnout, kdy je 
možné parkovat zdarma, za jakých podmínek, a jaká pravidla je třeba 
bezpodmínečně dodržet.
KDY MŮŽE DOJÍT K PORUŠENÍ PRAVIDEL?
Pokud vozidlo s průkazem ZTP parkuje na vyhrazeném místě bez přítomnosti 
oprávněné osoby, nebo pokud řidič nedodrží časový limit s parkovacím 
kotoučem. V takových případech se už nejedná jen o nedorozumění, ale  
o přestupek, za který hrozí pokuta nebo odtažení vozidla.
Podle § 67 odst. 8 zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, smí na 
těchto místech stát pouze vozidla označená platným průkazem pro osoby 
se zdravotním postižením (parkovací průkaz O7). Ten mohou získat držitelé 
průkazu ZTP nebo ZTP/P. Vozidlo přitom nemusí řídit samotná oprávněná 
osoba – postačí, že je v něm přepravována. Průkaz je přenosný, ale musí 
být správně umístěný za čelním sklem tak, aby byl zvenku čitelný.
Porušení tohoto zákonného ustanovení, například zneužití vyhrazeného 
parkovacího místa pro osoby se zdravotním postižením, může mít své 
důsledky. Za nesprávné parkování může být uložena pokuta od 2 500 
do 3 500 Kč přímo na místě nebo až do 10 000 Kč ve správním řízení.  
K tomu budou připsány i 2 body do bodového systému řidičů. Neoprávněně 
parkující vozidlo může být i odtaženo.
Vyhrazené stání pro ZTP s použitím parkovacího kotouče
Na některých místech, například v blízkosti úřadů, zdravotnických 
zařízení nebo u obchodních center, se můžete setkat s parkovacím stáním 
vyhrazeným pro osoby se zdravotním postižením, které má dodatečné 
omezení v podobě časového limitu, jenž je uveden na dopravní značce.
V takových případech mohou držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P na tomto 
místě parkovat zdarma, ale musí za čelní sklo umístit parkovací kotouč 
(hodiny) s vyznačením času příjezdu. Tím umožní případnou kontrolu 

dodržení stanoveného časového limitu. Nedodržení tohoto pravidla je 
přestupkem podle zákona o silničním provozu a může vést k udělení pokuty.
Kde mohou držitelé průkazu ZTP a ZTP/P parkovat zdarma
Pokud jste držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P a přepravujete se 
vozidlem, máte v Pardubicích možnost parkovat zdarma na vyhrazených 
parkovacích místech pro osoby se zdravotním postižením. Tato místa 
jsou označena mezinárodním symbolem vozíčkáře. Využívat je mohou 
pouze vozidla, ve kterých je přepravována osoba s tímto platným 
průkazem. Průkaz musí být zřetelně umístěn za čelním sklem.
Pozor na placené zóny
Na ostatních místech, jako jsou běžná veřejná parkoviště v červené, žluté 
nebo modré zóně, se již zvýhodnění nevztahuje. Držitelé průkazů ZTP  
a ZTP/P jsou zde povinni hradit parkovné stejně jako ostatní řidiči. 
Výjimkou jsou pouze místa vyhrazená přímo pro osoby se zdravotním 
postižením, která jsou jasně označena. 
Individuální vyhrazené parkovací stání
Občané mohou požádat o zřízení vyhrazeného parkovacího místa. 
Takové místo je určeno výhradně pro konkrétní registrační značku vozidla. 
Nejprve je třeba ověřit podmínky pro zřízení vyhrazeného parkovacího 
stání na místně příslušném úřadě městského obvodu, a pokud je zájemce 
splňuje, podat zde žádost o jeho povolení.
Parkování v areálu Pardubické nemocnice
Při návštěvě Pardubické nemocnice mohou držitelé průkazu ZTP nebo 
ZTP/P využít možnosti bezplatného parkování, ovšem pouze za podmínky, 
že osoba s tímto průkazem je ve vozidle skutečně přítomna – tedy je 
přepravována.
Pro uplatnění výjimky je třeba při odjezdu z parkoviště předložit platný 
průkaz ZTP nebo ZTP/P u vrátnice. Pracovník ověří, zda osoba s průkazem 
byla skutečně ve voze, a následně umožní výjezd bez poplatku.

Preventivně informační služba, 
Městská policie Pardubice

PARKOVÁNÍ OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM  
V PARDUBICÍCH: CO JE DOBRÉ VĚDĚT?
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„Ne se vším si vždy dokážete poradit sami, ale zároveň nepotřebujete 
akutní lékařskou péči ve zdravotnickém zařízení. A proto jsme tu my, 
sestřičky z SKP-CENTRUM, o.p.s.  Poskytujeme terénní zdravotnickou péči. 
Naše profesionální zdravotní služba je indikována lékařem a je hrazena 
z veřejného zdravotního pojištění,“ uvádí Petra Linhartová, vrchní sestra 
Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s.

Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s. je terénní služba, kdy 
zdravotní sestry docházejí k pacientům domů. Zdravotní péče je indikována 
lékařem a hradí ji zdravotní pojišťovny, tudíž je pro pacienty ZDARMA.
„Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s. je poskytována v Pardubicích 
a okolí, Horním Jelení, Holicích a okolí,“ upřesňuje vrchní sestra.
Domácí zdravotní péči může předepsat praktický lékař, ale i lékař specialista 
(chirurg, geriatr, diabetolog a další). Lékař doporučí počet návštěv  
u pacienta, cíle a formy domácí zdravotní péče. Jednotlivé ošetřovatelské 
úkony provádějí registrované všeobecné sestry, které jsou oprávněny 
pracovat bez odborného dohledu. Tyto sestry jsou pro práci v terénu 
vybaveny potřebným zdravotnickým materiálem, mobilním telefonem  
a osobními automobily.

Službu domácí péče je vhodné využít v případech, kdy aktuální zdravotní 
situace neumožňuje navštěvovat pravidelně zdravotnické zařízení  
a potřebujete zejména:

• �kontrolovat zdravotní stav – měřit krevní tlak, hladinu cukru apod.,
• �podávat chronickou medikaci,
• �ošetřovat chronické rány a kožní defekty (bércové vředy, proleženiny, 

pooperační rány),
• �pečovat o žilní vstupy, podávat infuzní léčbu (léčba bolesti, zajištění 

hydratace),
• �provádět odběry krve a ostatního biologického materiálu,
• �ošetřovatelskou rehabilitaci,
• �výměna permanentního močového katétru, péče o střevní vývod (stomii).
Tato péče přispívá ke zvýšení kvality života pacientů v průběhu nemoci, 
k urychlení procesu jejich uzdravení či k získání soběstačnosti a je zde 
minimální riziko tzv. nemocničních infekcí. Pobyt v domácím prostředí 
má navíc pozitivní vliv na psychický stav pacienta. Pacient může být 
v nepřetržitém kontaktu se svými blízkými a v prostředí, které zná a ve 
kterém se cítí dobře.
„Náš tým je schopný zahájit zdravotní péči do 24 hodin, péči poskytujeme 
až třikrát denně, sedm dní v týdnu. Naše zdravotní sestřičky jsou odborně 
vyškoleným a certifikovaným personálem k podávání infuzní terapie, na 
péči o stomie, porty, PICC, PEG, permanentní močové katetry u mužů,“ 
dodává Veronika Hraničková, zástupce vrchní sestry.

 Bc. Zuzana Kolářová
PR a fundraising

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE, SKP-CENTRUM, O.P.S.

Zajišťujeme péči až 3x denně,
včetně víkendů 

a dnů pracovního volna

Domácí zdravotní péče
Mgr. Petra Linhartová
tel: 777 765 836

Poskytujeme
vysokou

odbornost 
v péči o 

hojení ran

Zahajujeme
péči do 

24 hodin

Zajišťujeme 
krátkodobé ošetřovatelské

rehabilitace

Máme odborně
vyškolený a

certifikovaný personál
k podávání infuzní
terapie, na péči o

stomie, porty, PICC,
PEG, permanentní
močové katetry 

u muže 

SLUŽBA  
DEJ TIP  
JE AKTIVNÍ
Aplikace Dej Tip dobře funguje a pomáhá radnici operativně řešit 
závady či nepořádky, které hyzdí naše okolí.
Pokud i Vy máte zájem se podílet na zlepšování našeho okolního 
prostředí, můžete využít tuto možnost a pomocí mobilní aplikace, 
která je zdarma ke stažení, je možné odeslat fotografii, popis  
a přesnou polohu problému či závady. Případně lze nahlásit závadu  
i prostřednictvím webového formuláře, který je součástí interaktivní 
mapy na stránkách města Pardubic. 
Odeslaná hlášení jsou jednoznačně lokalizována odeslanými GPS 
souřadnice místa a podložená fotografií. Dohledání závady je tak pro 
naše pracovníky velmi snadné a efektivní.
Systém Dej Tip neshromažďuje žádné informace o uživatelích a celá 
komunikace probíhá anonymně. 
Pokud máte zájem následně zjistit, jak je s  vaší informací naloženo, 
je každé podání Dej Tipu zaneseno do interaktivní mapy, kde jej 
dle lokalizace nebo filtrování snadno najdete i s  informací dalšího 
zpracování vašeho podání. Tyto informace najdete na: https://amg.
dejtip.eu/pardubice/
Vzhledem k  anonymitě podání není možná zpětná vazba přímo na 
telefon, z kterého informace přišla.
Služba Dej Tip není určena pro odesílání upozornění na dopravní 
přestupky. Tyto přestupky prosím  ohlašujte přímo na městskou 
policii tel. 466 859 220. 
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SLOVO STAROSTY

www.pardubice.eu → mesto → mestske-obvody  /  prosinec 2025

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás v prosincovém vydání našeho zpravodaje seznámil s trendem 
dotazníkového šetření, které jsme vám předložili v září. Velmi mě těší, že se do něj zapojilo 
173 obyvatel našeho městského obvodu, z nichž 88 uvedlo také kontakt pro případné další 
zapojení do společných projektů. Vaší aktivity si vážíme – každá odpověď je pro nás důležitým 
podnětem při plánování participace a dalšího rozvoje našeho obvodu.
Porovnání s dotazníkem z roku 2022 ukazuje několik jasných trendů. Mnohé hodnoty 
zůstávají stabilní – obyvatelé si dlouhodobě cení klidného prostředí, zeleně a kvality okolí. 
Oproti roku 2022 však více zdůrazňujete význam blízkosti přírody a komunitního života, 
což ukazuje, že roste důraz na sousedské vztahy, místní aktivity a příjemný veřejný prostor. 
Parkování zůstává nejčastějším problémem, ale jeho vnímání je mírnější než dříve. Naopak 
přibývají podněty týkající se čistoty, vandalismu a nevhodného chování některých osob. 
Pozitivní je zlepšující se pocit bezpečí a rostoucí spokojenost s veřejnými prostranstvími, která 
jsou dnes většinou vnímána jako dobře udržovaná.
Tyto trendy nám pomáhají lépe chápat, jak se vyvíjejí potřeby a očekávání obyvatel,  
a umožňují nám lépe plánovat další kroky v oblasti údržby, investic, bezpečnosti i komunitního 
života. Výsledky zároveň používáme jako podklad pro stanovování priorit našeho městského 
obvodu na příští rok. Témata, která přesahují naše kompetence, projednáme s Magistrátem 
města Pardubic a případně také s dalšími příslušnými orgány, včetně Policie ČR a Městské 
policie.
Podrobné výsledky najdete na https://pardubice.eu/vase-dotazy-mo3

Srdečně vás zvu na tradiční vánoční zpívání, které se uskuteční 23. prosince od 17 hodin  
v centrálním parku Dubina. Přijďte si společně užít předvánoční atmosféru.
Rád bych vám také popřál klidný advent, krásné Vánoce a do nového roku 2026 pevné 
zdraví, pohodu a mnoho radostných okamžiků.

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

KNIHO-BOX 24/7

Informace z ODŽP

Vánoční zpívání
23. prosince 2025 

od 17 hodin
centrální park Dubina

P f 2026
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TŘI VELKÉ SILNICE – DOPRAVNÍ REVOLUCE V NAŠEM OBVODU

ROZVODY – VÝZNAMNÉ ZJEDNODUŠENÍ OD 1. 1. 2026

Prosincové dny letos přinášejí nejen adventní atmosféru, ale i zásadní 
dopravní změnu, na kterou čekáme dlouhé roky.  5. prosince se otevřel 
severovýchodní obchvat Pardubic, čtyřkilometrový úsek, který odvede 
tisíce aut z Drážky a rychlodráhy. Co je pro náš obvod zásadní – výrazně 
odlehčí tranzitu mezi Dubinou, Polabinami a hlavním nádražím. Mnozí  
z vás už si novou stavbu prošli během Dne otevřené silnice. Lanový most 
přes Labe se stane dominantou Pardubic na desítky let dopředu. Mám 
radost z toho, že v návaznosti na státní ŘSD pracuje i město a že se brzo 
dočkáme přímo na trase tohoto obchvatu také souběžné cyklostezky.
Jen pár měsíců poté začne další stavba, která má přímý dopad na náš 
obvod. Je to jihovýchodní obchvat, který spojí Pardubičky a Dražkovice. 
Akce už má souhlasné environmentální stanovisko a dokončuje se 
archeologický průzkum. Výkupy pozemků jsou hotové z devadesáti 
procent a ŘSD chce letos vypsat soutěž na zhotovitele. Stavba má 
být zahájena v  roce 2026. Tři kilometry nové silnice, šest mostů, čtyři 
kruhové křižovatky a přemostění Chrudimky – to vše pomůže odklonit 
dopravu směřující na Chrudim a ulevit přetížené Chrudimské ulici, okolí 
Pardubiček a průjezdu kolem nemocnice.
Do třetice se rychle posouvá i projekt, který ocení zejména obyvatelé 
ze severní části našeho obvodu. Obchvat Sezemic roste před očima  
a hotov má být na jaře 2026. Téměř sedm kilometrů nové silnice nás 

připojí rovnou na D35 a odvede tranzit, který dnes zatěžuje hlavně 
občany Sezemic. Tři různé stavby, ale stejný výsledek: méně tranzitní 
dopravy, čistší vzduch a plynulejší každodenní pohyb po městě.
Jako obvod jsme o tyto stavby dlouhodobě stáli a jsme rádi, že se 
po letech plánů dostávají do fáze, kdy začnou měnit náš život. Není 
to vidět na první pohled, ale dopravní stavby tohoto rozsahu mají 
zásadní vliv na to, jak se nám tu bude žít dalších dvacet, třicet let.  
A právě proto má smysl o nich mluvit, vysvětlovat je a těšit se na to, až 
budou sloužit nám všem.
U dopravy zmíním ještě vypjaté dění kolem rozšíření parkovacích zón. 
Jako soused intenzivně vnímám změny, které se nyní dějí v ulicích Luční 
a Ve Stezkách. Od kolegů z magistrátu máme slíbeno, že další rozšiřování 
akutně provádět nebudou a že další případné změny prodiskutují 
nejdřív pečlivě s  námi, občany a sousedy, kteří zde žijeme. Proto 
článek uzavírám výzvou – pokud máte jakékoliv podněty, nápady, rady  
a doporučení, napište mi je emailem nebo se někdy zastavte u nás doma 
v Luční. Rád se setkám s každým, kdo se zajímá o veřejné dění.

Ing. Martin Kolovratník
poslanec Parlamentu ČR, zastupitel MO Pardubice III

V minulém čísle zpravodaje jsem avizoval, 
že jedním z dalších témat o legislativních 
novinkách bude zjednodušení rozvodů. 
Jelikož před-mětná novela nabyde 
účinnosti již 1. ledna 2026, jde o téma 
nanejvýš aktuální.
Rozvodové řízení sice podle současné 
právní úpravy účinné do konce roku 
2025 bývá celkem rychlé, neboť soudy 
nařizují jednání zpravidla v  horizontu 
několika málo měsíců, avšak samotné 
jednání nemusí být zrovna příjemné. 

Je totiž povinností obou manželů se k  rozvodovému jednání osobně 
dostavit, aby mohli být vyslechnuti ze strany soudu.
Ten má podle současné právní úpravy zjistit, zda je manželství opravdu 
rozvráceno, a následně vést manžele k  odstranění příčin rozvratu 
manželství, usilovat o jejich smíření a v mnoha případech také zkoumat 
příčiny rozvratu manželství. Nezkoumá je jen tehdy, pokud se manželé 
dohodli na úpravě poměrů k nezletilým dětem, na úpravě majetkových 
poměrů a pokud splnili další podmínky.
Výše uvedená povinnost soudu se postupem času stala notně formální 
a přeměnila se na pár krátkých otázek a navazujících odpovědí, podle 
kterých došlo ke ztrátě vzájemných citových vazeb např. z  důvodu 
odlišnosti povah obou manželů. Jindy ale mohlo jednání u soudu trvat 
o něco déle. Mnohdy proto, že se jednomu z  manželů příliš nelíbilo 
to, v  čem spatřuje příčiny rozvratu druhý z  manželů. Mohlo tak dojít 
k nepříjemné slovní výměně, při které oba manželé vyhlíželi okamžik, 
až budou moci soudní síň opustit…
Po novele občanského zákoníku se tento proces zjednoduší. Příčiny 
rozvratu manželství soud zásadně nebude zkoumat. Učinil by tak 
pouze tehdy, pokud by jeden z  manželů s  rozvodem nesouhlasil  
a tvrdil, že manželství nemůže být rozvedeno, protože by mu rozvodem 
byla způsobena zvlášť závažná újma. Takových případů je ale v  praxi 
procentuálně velmi málo.
Dále pokud se manželé dohodnou na úpravě poměrů k  nezletilým 
dětem (mají-li je), na rozdělení majetku a pokud budou splněny 

další podmínky, bude se soud řídit shodným prohlášením manželů 
(obsaženým např. v návrhu na rozvod), že je manželství trvale, hluboce 
a nenapravitelně rozvráceno, a nebude muset manžele vyslýchat, aby si 
jejich tvrzení ověřil.
V návaznosti na další okolnosti se tak otevírá cesta k tomu, aby některé 
rozvody proběhly jednodušeji i bez účastní obou manželů na soudním 
jednání. Ti tak budou moci na soud vyslat své právní zástupce a sami 
šetřit svoji nervovou soustavu.
Neméně významnou novinkou je potom nové spojení dvou 
rodinněprávních řízení do jednoho. Podle současného stavu manželé 
nejprve musí absolvovat řízení ve věci péče o nezletilé děti (mají-li 
je) a až po jeho skončení se mohou nechat rozvést. Od 1. ledna 2026 
budou tato dvě řízení automaticky spojena do jednoho, což by vyřešení 
záležitostí souvisejících s rozvodem mělo rovněž urychlit.
Shora uvedené jsem napsal s určitým zjednodušením, neboť s ohledem 
na novost právní úpravy i nadále panují některé otazníky. Ale zejména 
přeji, abyste novou, byť urychlující právní úpravu nikdy nepotřebovali.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

Petr Tomášek

Blahopřejeme 
všem občanům, kteří v zimních měsících   
oslaví svá životní jubilea.
Všem, kteří oslaví osmdesát let  
a další kulatá jubilea, budou  
zástupci Městského obvodu Pardubice III  
gratulovat osobně.
Blahopřejeme všem jménem pana starosty  
i celého městského obvodu.
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Za poslední dva roky jsme společně zvládli spoustu 
práce a papírování, abychom pro naše čtenáře 
připravili jedno velké překvapení, které zpříjemní 
naše služby. 
Představujeme vám novinku letošního roku 
KNIHO-BOX, samoobslužný výdejní box pro 
půjčování knih 24 hodin denně, 7 dní v  týdnu. 
Nyní si nově můžete své oblíbené knihy 
vyzvednout kdykoli – ve dne i v noci, o víkendech 
i svátcích. 
Jak to funguje?
Stačí být registrovaným čtenářem. Mějte 
zaplacený roční registrační poplatek a  aktivní 
čtenářské konto v našem e-katalogu.
Potřebujete mobil nebo e-mail. Díky nim 
obdržíte šestimístný kód (PIN) pro otevření 
Kniho-boxu. 
Objednejte si knihy. Přihlaste se do svého 
čtenářského konta, vyberte požadované tituly 
a při volbě místa vyzvednutí zvolte „VerbisBox“ 
místo hlavní budovy knihovny.
Počkejte na zprávu o připravených knihách. 
Jakmile budou knihy v Kniho-boxu nachystané, 
přijde vám SMS nebo e-mail s kódem.
Vyzvedněte si své knihy kdykoli. Na Kniho-boxu 
dotykem aktivujte obrazovku, zadejte zaslaný 
kód a potvrďte tlačítkem OK. Dvířka se otevřou 
a vy si můžete vyzvednout svou objednávku. Po 
odebrání knih prosíme dvířka pečlivě zavřete. 
POZOR!!! Na vyzvednutí máte 5 dní.
Chcete vrátit knihu? Stiskněte tlačítko na 
obrazovce Kniho-boxu. Načtěte náš čárový kód, 
vložte do otevřené schránky a schránku řádně 
uzavřete a my si knihu vyzvedneme.
Vidíte? Je to velmi jednoduché. Nečekáte ve 
frontě, máte pohodu a klid při výběru knih. 
Můžeme vám poradit, stačí nás kontaktovat. 
Podrobný návod najdete přímo na samotném 
kniho-boxu či na našich webových stránkách.
Už vám zbývá jen jedno – kde je náš kniho-box? 
Nemůžeme mít knihovnu v každé části našeho 
obvodu, a proto jsme box pro vás umístili na 
Drážce, přímo za zastávkou MHD.
Používejte jej naplno, se všemi možnostmi, které 
nabízí. I v příštím roce pro vás připravujeme nová 
překvapení. Nyní nám už jen dovolte popřát 
nádherné svátky vánoční a v novém roce 2026 
zdraví, štěstí, pohodu a spousty nádherných 
přečtených knih.

Vaše knihovnice

POZVÁNKA DO KNIHOVNY 2026KNIHO-BOX: PŮJČENÍ 
A VRACENÍ KNIH 24/7

Knižní novinky, akce, aktuality a fotografie z dění knihovny naleznete na webu knihovny, Facebooku 
Knihovna Dubina a na Instagramu #knihovnadubina. Prosíme, sledujte pozorněji informační 
kanály knihovny v měsících leden a únor 2026. Rekonstrukce knihovny se bude blížit ke konci  
a knihovna bude na pár dnů uzavřena. Těšíme se na Vaši návštěvu.  

16. 12. – 5. 1. 
Zimní čas – kreativní dílničky pro 
rodiny v knihovně i na doma

23. 12.
Adventní zpívání s knihovnou  
– otevření knihovny pro veřejnost, 
od 16 do 19 hodin,  
vánoční dílničky pro děti

28. 12. – 31. 12.
Silvestrovská instagramová soutěž 

1. 1. – 31. 1.
Kouzelné zimní omalovánky  
– malování v knihovně a na doma

6. 1. – 26. 1.
Zimní papírový domek  
– kreativní dílničky pro rodiny 
v knihovně i na doma
29. 1.
Čtenářem za vysvědčení  
– ukaž vysvědčení a máš registraci 
na rok zdarma

1. 2. – 28. 2.
Srdíčkové malování – malování 
v knihovně a na doma 

27. 1. – 16. 2.
Valentýnský trpaslík  
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma 

15. 2. – 28. 2.
Vzdělávací besedy pro mateřské 
školky  

17. 2. – 9. 3.
Roztomilá koťátka 
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma

1. 3. – 31. 3.  
Vzdělávací besedy pro mateřské 
školky a pro 3. ročníky ZŠ

1. 3. – 31. 3. 
Březen měsíc čtenářů

1. 3. – 31. 3.
Březen měsíc čtenářů – Amnestie 
poplatků za upomínky

1. 3. – 31. 3.
Zajíčkové malování – malování 
v knihovně a na doma 

1. 3. – 31. 3.
Junior kvíz pro děti od 7 do 10 let  
a pro děti od 11 do 15 let  

10. 3. – 30. 3.
Jarní květina – kreativní dílničky pro 
rodiny v knihovně i na doma

24. 3. 
Velikonoční zajíček  
– kreativní dílničky pro  
seniory/seniorky od 9–12 hodin

31. 3. – 20. 4.
Velikonoční zajíček  
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma
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Rok 2025 byl pro městský obvod Pardubice III ve znamení rozsáhlých 
stavebních aktivit. Během roku probíhaly opravy, rekonstrukce i další 
investiční projekty, které přispěly k vylepšení veřejného prostranství 
a k pohodlnějšímu životu obyvatel. Realizovaly se úpravy komunikací  
a chodníků, modernizovala se veřejná zeleň a obnovovala místa, která si 
již dlouho žádala pozornost. Součástí byly také investice do bezpečnosti, 
dostupnosti služeb a infrastruktury, jež mají dlouhodobě zlepšit kvalitu 
života v našem obvodu.

Pojďme si zrekapitulovat naše největší stavby v tomto roce: 
•	� Oprava chodníku před bytovým domem čp. 957–958 v  ul. Erno 

Košťála.
•	� Rekonstrukce 2 ks kontejnerových přístřešků před bytovým domem 

čp. 957–958 v ul. Erno Košťála.
•	� Regenerace panelového sídliště Dubina, lokalita 3B – etapa část J  

a část K v ul. Bartoňova mezi čp. 833 a 832.
•	� Oprava podélného chodníku v ul. Bartoňova před čp. 838–839. 

V příštím roce plánujeme dokončit opravu chodníku.
•	� Rekonstrukce 2 ks kontejnerových přístřešků vedle čp. 839.
•	� Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 – Pod 

Zahradami x Pod Lipami“.
•	� 2 mlžící sprchy (mlžítka) a 1 pitná fontána (pítko) pro napuštění vody 

do láhve a do misky pro zvířata.
•	� V září byla zahájena stavba “Regenerace panelového sídliště Dubina, 

Pardubice – lokalita 2A a 5A (ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně 
centrálního parkoviště a přilehlých komunikací)“.

•	� Současně byla zahájena oprava chodníku v  ulici Jana Zajíce proti 
supermarketu Albert v ulici Jana Zajíce od místa pro přecházení před 
čp. 860 po místo pro přecházení před čp. 859 v ulici Luďka Matury.

•	� Oprava chodníku od místa pro přecházení u zastávky MHD Dubina, 
garáže po vjezd k čp. 633–637 v ulici Luďka Matury.

•	� Stávající dětské hřiště Drak bylo rozšířeno o nový herní prvek Ptačí 
hnízdo.

•	� Pracovníci naší pracovní skupiny opravili tržní stánky na Dubině 
a lavičky na celém obvodě. Je nám líto, že na našem obvodě řádí 
sprejer a svými nápisy ničí i majetek města.

Akce ŘSD na našem obvodu
ŘSD v rámci akce „I/36 Pardubice, Trnová – Fáblovka – Dubina“ provedlo 
opravu asfaltového povrchu silnice č. I/36 v úseku od kruhové křižovatky 
u prodejny LIDL po vjezd do areálu společnosti Služby města Pardubic, která 
byla vyvolaná otevřením obchvatu města. Po dobu uzavírky byly přesunuty 
zastávky MHD č. 9 a meziměstské linkové dopravy do centra Dubiny. 

Akce města 
Od října 2025 začala platit zóna placeného stání částečně i na našem 
obvodu, a to v ulicích Na Drážce, Věry Junkové, Husova, Na Okrouhlíku 
a občané dojíždějící za prací začali parkovat za hranicí této zóny. Z tohoto 
důvodu se situace zhoršila nejen na parkovištích u obchodních center, ale 
i na sídlišti Dubina a v přilehlých ulicích ve Studánce. 
 

odbor dopravy a životního prostředí

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Letošní první sváteční den 24. 12. připadne na středu, kdy svoz odpadů 
proběhne standardně. Po další sváteční dny, tj. ve čtvrtek 25. 12. a pátek 
26. 12. bude zachován standardní harmonogram svozu komunálního 
odpadu i separovaných složek odpadu pro občany města, firmy i obce. 
Prosíme proto všechny, kteří mají tyto dny jako svozové dny odpadů, 
aby připravili odpadové nádoby i v tyto sváteční dny k výsypu.
Separační dvory budou v době vánočních svátků (tj. ve dnech 24.–26. 
12.) uzavřeny.
Na Silvestra (středa 31. 12. 2025) budou všechny separační dvory, na 
které připadá tento den běžná otevírací doba, otevřeny.
1. leden 2026 připadá na čtvrtek. V tento den jsou zavřeny všechny 
sběrné dvory a svoz odpadu neprobíhá. Proto se standardní 
harmonogram svozu odpadu v 1. kalendářní týden posouvá o 1 den. 
Tzn. že tam, kde má probíhat standardně svoz ve čtvrtek, bude svoz 
odpadu realizován v pátek, páteční svozy budou probíhat v sobotu. 
Proto prosíme ty, kterých se toto dotýká, aby připravili své odpadové 
nádoby k výsypu ve výše uvedených termínech.
Pro sběrné dvory platí v tento týden standardní otevírací doby, pouze 
ve čtvrtek 1. 1. 2026 jsou dvory uzavřeny a mimo provoz.
Od 2. kalendářního týdne roku 2026 (tj. od 5. 1. 2026) bude svoz 
odpadu i provoz separačních dvorů probíhat již v běžném režimu.
Dále připomínáme, že Ti, kteří nemohou dopravit po svátcích vánoční 

stromeček přímo na separační dvůr, mají možnost odložit živé 
odstrojené vánoční stromky ke stanovištím kontejnerů na komunální, 
nebo na tříděné odpady (nikoliv do kontejnerů). Stromky odložené  
k popelnicím u rodinných domků nebudou svezeny. Žádáme 
občany, aby stromky byly zbaveny veškerých ozdob, protože jsou 
poté odvezeny na městskou kompostárnu do Dražkovic, kde se stávají 
vstupní surovinou pro výrobu kompostu.
Seznam separačních dvorů a jejich otevírací doby naleznete na:  
www.smp-pce.cz
V případě potřeby jakýchkoliv 
doplňujících informací či dalších 
dotazů mohou občané kontaktovat 
pracovníky společnosti Služby 
města Pardubic a.s. na telefonních 
číslech 466 260 831-33.

Závěrem přejeme všem klidné 
a spokojené svátky prožité 
ve zdraví a společnosti těch 
nejbližších.

Služby města Pardubic a.s.

SVOZY ODPADŮ V PRŮBĚHU VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2025
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Chodníky jsou podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
komunikacemi IV. třídy. Chodníky jsou primárně určeny především pro 
chodce. Vjížděním vozidla na chodník ohrožuje řidič bezpečnost chodců což 
může vést k vážným nehodám. Vjetím vozidla na chodník se řidič dopouští 
podle § 53, odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, porušení zákona. Jiní účastníci provozu na pozemních 
komunikacích než chodci, nesmějí chodníky nebo stezky pro chodce užívat, 
pokud není v tomto zákoně stanoveno jinak. 
Kdy je vjezd na chodník povolen?
Pouze výjimečně, pro vozidla základní složky integrovaného záchranného 
systému (policie, hasiči, záchranka) souvisejících s plněním jejich úkolů. 

Přejezd přes chodník je dále tolerován například při příjezdu na vlastní 
pozemek, do garáže nebo dvora. 
V případě, že obyvatel bytového domu potřebuje vjet vozidlem na chodník 
(například z  důvodu stěhování), potom musí v  dostatečném časovém 
předstihu navštívit příslušný silniční správní úřad a podat žádost o zvláštní 
užívání místní komunikace – chodníku. 
Parkování na chodníku.
Je zakázáno vždy, pokud není povoleno dopravní značkou (např. IP 11b, 
IP 11d, IP 11f, IP 11g). Pokud uvedená dopravní značka povoluje stání na 
chodníku, musí být dodrženy následující podmínky: vozidlo nesmí překážet 
průchodu chodců a nesmí zasahovat do vozovky. 

V  roce 2024 bylo na území městského obvodu Pardubice III  
11 stanovišť na nichž byl 136x přistaven velkoobjemový kontejner 
na objemový odpad. V  roce 2025 došlo k ponížení počtu přistavení  
na 92. V příštím roce 2026 plánujeme pouze 10 stanovišť na nichž 
bude 65x přistaven velkoobjemový kontejner AVIA nebo LIAZ 
v určených týdnech a v různých pracovních dnech dle schváleného 
rozpisu, který bude zveřejněn v  roce 2026. I přes tato snížení stále 
zůstáváme obvodem s nejvyšším počtem přistavení velkoobjemových 
kontejnerů. Stanoviště v ulici Jana Zajíce – centrum bylo zrušeno.
Kontejnery jsou určené pro tzv. objemný odpad – tedy nábytek, 
matrace, linolea, odpad z běžného vyklízení domácností.

Do kontejnerů nepatří:
•	� zeleň, větve                                           
•	� stavební suť, střešní tašky, keramika...
•	� pneumatiky
•	� nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit... atd.)
•	� elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...)
•	� odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů 

(plasty, sklo, papír)

V roce 2026 bude na území městského obvodu Pardubice III obsluhováno 
69 ks speciálních košů na psí exkrementy. Oproti loňskému roku 
budou 2 koše přidány a 3 koše přemístěny na vhodnější místa, poblíž 
původních stanovišť. V zimním období od 1. 11. do 31. 3. je prováděn 
výsyp a doplňování sáčků 1x týdně ve čtvrtek a v letním období od 1. 4. 
do 31. 10. 2x týdně v pondělí a ve čtvrtek. U 5 ks speciálních košů na PE 
umístěných ve Studáneckém lese je prováděn výsyp a doplňování sáčků 
celoročně 1x týdně vždy v pátek.
V roce 2026 budeme mít na území našeho obvodu umístěno celkem 
140 ks odpadkových košů. Výsyp těchto nádob je většinou prováděn 
3x týdně v pondělí, ve středu a v pátek, mimo 23 ks odpadkových košů, 
kde bude v zimním období od 1. 11. – 31. 3. realizován zimní svoz ve 
frekvenci pouze 1x týdně, vždy v pátek (jedná se většinou o odpadkové 
koše umístěné na dětských hřištích). Výsyp 9 ks odpadkových košů 
osazených ve Studáneckém lese je prováděn v letním období 2x týdně 
v pondělí a ve čtvrtek a v zimním období 1x týdně, vždy ve čtvrtek.
Připomínáme, že k odložení psích exkrementů lze použít i odpadkové 
koše nebo četné kontejnery na TKO. 

odbor dopravy a životního prostředí

VJÍŽDĚNÍ VOZIDEL NA CHODNÍK – CO ŘÍKÁ ZÁKON?

Při plánování stavby regenerace panelového sídliště Dubina – v ulici Jana 
Zajíce jsme se rozhodli strom, který rostl před bytovým domem čp. 865  
v trase plánovaného chodníku místo pokácení šetrně přesadit. Záchrana 
5 m vysokého cedru atlaského začala již několik týdnů před samotným 
přemístěním. Pracovníci společnosti Služby města Pardubic a.s. kolem jeho 
kořenového balu vytvořili úzký výkop vyplněný štěpkou. Strom následně 
pravidelně zalévali, aby podpořili tvorbu nových kořenů.
K přesadbě došlo 3. října 2025. Strom byl opatrně odkopán, uvázán 
popruhy k bagru a přemístěn po předem připravené trase do vnitrobloku 
ulic Jana Zajíce a Luďka Matury mezi domy čp. 859, 860–864, 865 a 866.
Výsadbová jáma byla doplněna kvalitní zeminou, hnojivem a hydrogelem. 
Během usazování stromu probíhala intenzivní zálivka a následně bylo 
provedeno jeho pevné ukotvení. Pro lepší vsakování vody byla kolem 
kmene vytvořena prostorná závlahová mísa z borky.
Věříme, že se cedru bude na novém místě dařit a bude i nadále přinášet 
obyvatelům sídliště radost. 

Ing. Blanka Valentová
odbor dopravy a životního prostředí

V souvislosti se zavedením placených parkovacích zón v části našeho 
obvodu se stále častěji setkáváme s problémem parkování vozidel před 
vjezdy k rodinným domům. Někteří řidiči se snaží vyhnout placení za 
parkování tím, že ponechávají svá vozidla mimo zpoplatněnou oblast  
– často právě před domy, přímo před jejich vjezdy.
Mimo jiné, vjezd jako takový slouží jako spojení mezi nemovitostí  
a pozemní komunikací a není určen k parkování. Zákon zde výslovně 
zakazuje stání vozidel, a řidič se tak dopouští přestupku. Na těchto místech 
nesmějí parkovat ani samotní vlastníci připojovaných nemovitostí.
Obecně platí, že řidič nesmí stát na chodníku, pokud to není výslovně 
povoleno dopravním značením. S tímto problémem se například setkáváme 
v ulici Na Drážce u bytových domů, kde vozidla parkují i na nástupní ploše 
pro požární vozidla.
V některých ulicích s rodinnou zástavbou (např. Luční, Věry Junkové aj.) 
se také objevuje mylná představa, že parkování před domem je jeho 
výsadním právem. Není tomu tak – jedná se o veřejné prostranství, kde 
může parkovat kdokoli, samozřejmě v mezích zákona a v souladu s místní 
úpravou, tedy s platným dopravním značením. 

odbor dopravy a životního prostředí

PŘESADBA CEDRU ATLASKÉHO V RÁMCI 
REGENERACE PANELOVÉHO SÍDLIŠTĚ 
DUBINA V ULICI JANA ZAJÍCE

ZÁKAZ PARKOVÁNÍ VOZIDEL PŘED VJEZDY 
A VE VJEZDECH 

ZMĚNY V ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2026 
NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III
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BEZPEČNOST PŘI VÁNOČNÍCH NÁKUPECH: 
DOPORUČENÍ MĚSTSKÉ POLICIE PARDUBICE

VŠICHNI PŘIJATÍ! DDM BETA POMOHL 15 ŽÁKŮM 
SPLNIT SEN O UMĚLECKÉ ŠKOLE

Blížící se vánoční svátky jsou obdobím, kdy se v ulicích, obchodních 
centrech i na adventních trzích pohybují tisíce lidí. K předvánočnímu shonu 
bohužel patří i zvýšené riziko drobné majetkové kriminality, zejména 
kapesních krádeží a krádeží z automobilů. Městská policie Pardubice 
proto připomíná několik zásad, které mohou přispět k bezpečnému prožití 
adventního období.
V místech s velkou koncentrací osob se daří kapsářům, kteří pracují 
rychle, nenápadně a často ve skupinách. Zaměřují se především na 
kabelky, batohy, otevřené kapsy kabátů či odložené tašky při nakupování. 
Doporučujeme proto nosit kabelku nebo tašku vždy uzavřenou a pokud 
možno před tělem, peněženky a doklady ukládat do vnitřních kapes a při 
placení nenechávat peněženku volně položenou na pultu. Obezřetnost 
je na místě také při náhlých strkanicích či snaze o rozptýlení pozornosti, 
které bývají typickým znakem kapsářů.
Zvýšená ostražitost je vhodná i při pohybu v obchodních centrech. 
Častým problémem je odkládání osobních věcí do nákupních vozíků. 
Osobní věci mějte vždy u sebe, pod dohledem, a při odchodu z obchodu 
si zkontrolujte doklady i zakoupené zboží.
Adventní trhy a další venkovní akce přinášejí další riziko. V chladu lidé 
často sahají do kapes, čímž dávají zlodějům jasně najevo, kde mají 
cennosti. Na přeplněných místech je pak pro pachatele snadné v davu 
zmizet. Proto je vhodné nenosit u sebe větší hotovost, mít mobilní telefon 
uložený bezpečně, a ne v zadní kapse a pokud se pohybujete ve skupině, 
vzájemně se sledovat a všímat si nestandardních situací.
Opatrnost je na místě také na parkovištích. Zaparkovaná vozidla plná 
dárků a nákupů jsou častým cílem zlodějů. Nenechávejte proto tašky 
ani elektroniku na viditelném místě, vozidlo vždy pečlivě zamykejte, byť 

odcházíte jen na krátkou dobu, a při ukládání věcí do kufru se ujistěte, 
že vás nikdo nesleduje. V podzemních garážích či na odlehlejších místech 
věnujte zvýšenou pozornost osobám, které se podezřele pohybují mezi 
zaparkovanými auty.
Městská policie Pardubice během adventního období posiluje hlídkovou 
činnost v nejvíce exponovaných lokalitách. V případě podezření na 
protiprávní jednání, při ztrátě věcí či pokud potřebujete pomoc, neváhejte 
volat linku 156. Každé včasné upozornění může předejít škodám a přispět 
k bezpečnému průběhu svátečního období.

Přejeme všem občanům klidné, pohodové a bezpečné Vánoce.

Všichni přijatí! DDM BETA pomohl 15 žákům 
splnit sen o umělecké škole.
V DDM BETA se v uplynulém školním roce 
připravovalo 15 deváťáků na talentové 
zkoušky z výtvarné výchovy. Díky intenzivnímu 
vedení Kateřiny Majorové a Erika Folbrechta 
byli všichni úspěšně přijati na umělecké střední 
školy.

„Věnujeme se volné i studijní tvorbě, také 
klademe důraz na určitou rutinu, konzultace 
domácích prací i individuální přístup podle 
zaměření školy,“ říká Katka Majorová. „Důležitý 
je i první dojem – pečlivě připravené domácí 
práce k přijímačkám hrají velkou roli.“

Kroužek navštěvují i děti, které se zatím 
na talentovky nechystají, ti pak pracují ve 
volnějším režimu. Součástí programu kroužku 
je i návštěva výstav.
„Přípravu je dobré začít nejpozději v osmé 
třídě,“ doplňuje Erik Folbrecht. „Talent je jen 
začátek – úspěch stojí hlavně na poctivé práci.“
Studentů jsme se zeptali, jak se cítí na nové 
škole a v  čem jim účast v  kroužku v  BETA 
pomohla.

Tereza Holubová (SŠUP Ústí n. Orlicí, 
fotografie):
„Pomohli mi najít chyby v práci, naučili 
mě odpočívat a soustředit se. Konzultace 
domácích prací byly klíčové. Doporučuji začít 
s přípravou, alespoň rok předem.“

Kateřina Svobodová (SŠ GRACE):
„Chvíli jsem si zvykala, ale nakonec jsem 
zjistila, že je to skvělá škola. V BETA mi pomohli 
získat jistotu a sebevědomí.“

Kateřina Knická (SŠUP Ústí n. Orlicí, textilní  
a interiérový design):
„Změna po základce byla příjemná. V BETA mi 

pomohli vždy, když jsem potřebovala. Důležité 
je, co nejvíce kreslit.“

Anna Knická (SŠUP Ústí n. Orlicí, textilní  
a interiérový design):
„Učitelé byli trpěliví, vše jsme brali od začátku. 
Nikdy jsem předtím nekreslila figuru ani zátiší, 
ale díky tréninku jsem se zlepšila. Doporučuji 
mít dostatek prací na výběr.“
 
Letos v DDM BETA otevřeli tři kroužky 
věnované přípravě na talentové výtvarné 
zkoušky. Další pardubické děti míří na střední 
školy, aby uplatnily svůj talent a kreativitu.

Za DDM BETA, Mgr. Miriam Lukešová



Zpravodaj MO Pardubice III � 7

TOLERANCE VE VZÁJEMNÉM OBČANSKÉM SOUŽITÍ
Jsme dnes ještě ochotni tolerovat se při vzájemném občanském soužití 
nebo necháme převážit vlastní prospěch, ego nebo agresivitu? V poslední 
době přibývá vzájemných nedorozumění i  neochoty upřednostnit dobré 
vztahy ať už mezi sousedy, přáteli, ale často i v rodině.
Jak řešit sousedské spory v bytových domech
V poslední době přibývá případů, kdy se sousedé nedokážou domluvit. 
Nedorozumění a naschvály ale často zbytečně zhoršují atmosféru v domě. 
Přitom první a nejdůležitější krok je vždy vzájemný dialog a tolerance.
Pokud vznikne problém:
•	� Tolerujme se navzájem – každý máme jiné potřeby a zvyky.
•	� Předcházejme konfliktům – pokud chystáme hlučnější práce, 

návštěvu, oslavu nebo opravu, dejme sousedům vědět dopředu.
•	� Promluvme si přímo – většinu problémů vyřeší klidná a otevřená 

domluva.
•	� Nedělejme si naschvály – msta nikdy nic nevyřeší.
•	� Zůstaňme klidní – vyhněme se urážkám, křiku nebo fyzickému 

napadání.
•	� Pokud dohoda selže – požádejme o pomoc nezávislou osobu 

(majitele bytu, člena výboru SVJ, předsedu společenství) nebo napišme 
sousedovi slušnou písemnou výzvu.

•	� Opřeme se o domovní řád – pokud v domě existuje, řídí se jím 
všichni obyvatelé. Je to závazný dokument, který nastavuje základní 
pravidla soužití (hluk, úklid, užívání společných prostor).

•	� Když je problém vážnější – kontaktujme Městskou policii nebo Policii 
ČR. Ta spor vyřeší na místě, případně ho předá do přestupkového 
řízení. Přestupky se řeší na příslušném městském obvodu – pro tuto 
část města je to Úřad městského obvodu Pardubice III (MO III).

•	� V krajním případě – pokud jde o věci, které řeší Občanský zákoník 
(např. vlastnická práva), je nutné obrátit se na soud.

Pokud není možná osobní dohoda, použijme písemnou výzvu nebo 
prostředníka-mediátora sporu jako nezávislé osoby. Selže-li i tato možnost 
a nepovede se najít společné východisko, řešme teprve problém jiným 
způsobem.
Začněme sami u sebe více vnímat možný vliv našeho chování k  našim 
blízkým, přátelům i sousedům. Pokusme se obnovit vzájemnou toleranci 
a respekt. 
John Stuart Mill: „Svoboda jednoho končí tam, kde začíná svoboda 
druhého.“

Dne 14. 11. 2025 si žáci ZŠ Pardubice-Dubina připomněli Den boje za 
svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva. Tato akce nám 
zdůraznila, že svobody a demokracie je třeba si vážit a chránit ji. Je 
nutné si uvědomit, že to, že dnes žijeme ve svobodné zemi, je právě 
díky událostem, které se staly v roce 1989 – tedy vlastně nedávno.
První část projektu se realizovala ve třídách. Pro žáky byla připravena 
prezentace včetně videa a kvízu.  Druhou částí bylo vytvoření „živé 
státní vlajky České republiky “ před naší základní školou. Celá akce byla 
zakončena hymnou ČR.
Byli jsme moc rádi, jak se žáci k tomuto projektu postavili, neboť 
výsledek byl skvělý.
Projekt byl natáčen také Východočeskou televizí V1.
Děkujeme všem žákům i pedagogům za pomoc s realizací.

Za ZŠ Dubina, Mgr. Martina Hrušková  
a Mgr. Irena Herynková

ZŠ PARDUBICE-DUBINA
PROJEKT – 17. LISTOPAD – DEN BOJE ZA 
SVOBODU A DEMOKRACII A MEZINÁRODNÍ 
DEN STUDENTSTVA
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Pro kalendářní rok 2026 je výše místního poplatku za komunální odpad 
stanovena Obecně závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubic  
č. 12/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, která je v platnosti od 1. ledna 2024. Výše poplatku zůstává 
stejná jako v předchozích letech a činí 650 Kč na poplatníka za kalendářní 
rok. Splatnost poplatku je stanovena na 30. dubna 2026.
Tento poplatek  je závazný pro všechny občany s  trvalým pobytem ve 
statutárním městě Pardubice, včetně občanů cizí státní příslušnosti 
přihlášených k pobytu ve městě Pardubice. 
Dále je místní poplatek „za komunální odpad“ závazný podle zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích a vyhlášky města Pardubic pro 
vlastníky bytu, rodinného domu nebo stavby určené k  individuální 
rekreaci (dále jen nemovitost), ve kterých není hlášena k trvalému pobytu 
žádná fyzická osoba. Osvobozeny od poplatku jsou pouze nemovitosti, 
kde je k trvalému pobytu hlášena alespoň jedna osoba, a rovněž stavby 
určené k individuální rekreaci, pokud jsou všichni vlastníci přihlášeni 
k trvalému pobytu v Pardubicích. Poplatek se hradí ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu. Má-li k nemovitosti vlastnické právo 
více osob, jsou povinni hradit poplatek společně a nerozdílně.
Vlastníci nemovitostí, v nichž je alespoň jedna osoba přihlášena  
    k trva-lému pobytu, mohou požádat o osvobození od poplatku za 
komunální odpad, pokud tuto skutečnost písemně oznámí prostřednictvím 
formuláře „Prohlášení majitele nemovitosti“.
Formulář je k dispozici na webových stránkách města i u správce poplatku. 
Pokud nedojde ke změně uvedených údajů, není nutné dokládat 
prohlášení každý rok.
Poštovní poukázky pro úhradu poplatku budou rozesílány v průběhu měsíce 
března. Upozorňujeme, že zasílání poukázek není povinností úřadu,  
a není nutné na ně čekat. Pokud máte platební údaje z předchozích let, 
můžete je k úhradě poplatku použít. Ti, kteří si zažádali o zasílání údajů 
pro platbu e-mailem, obdrží informace elektronicky. Formulář „Žádost 
o zasílání platebních údajů na e-mail“ je k  dispozici na webu obvodu:  
https://pardubice.eu/formulare-mo3 
(způsoby podání formuláře žádost o zasílání údajů pro placení místních 
poplatků e-mailem: prostřednictvím Portálu občana města Pardubic 
– datovou zprávou prostřednictvím datové schránky – e-mailem  
s elek-tronickým podpisem – poštou - osobně u správců místních poplatků 
na úřadu MO Pardubice III). 

Výše poplatku ze psů pro rok 2026 zůstává ve stejné výši jako 
v předchozích letech, tedy 1 200 Kč za rok a jednoho psa (jehož držitel 
má přihlášen pobyt nebo sídlo v  panelovém nebo bytovém domě)  
a 200 Kč za rok a jednoho psa (jehož držitel má přihlášen pobyt nebo sídlo 
v rodinném domě, dále držitel starší 65 let nebo je poživatelem sirotčího, 
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu a tento důchod je jeho 
jediným příjmem). 
Splatnost poplatku ze psů při jednorázové úhradě je do 15. 3. 2026.  
U sjednaných splátek je v případě dvou splátek za rok stanovena splatnost 
k 15. 3. a 15. 8. 2026, v případě čtyř splátek za rok je stanovena splatnost 
k 15. 3.; 15. 5.; 15. 8. a 15. 11. 2026.
Od poplatku je osvobozena osoba nevidomá, osoba, která je závislá na 
pomoci jiné fyzické osoby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 

ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob. 
Poplatek je zaveden a upraven Obecně závaznou vyhláškou Statutárního 
města Pardubic o místním poplatku ze psů č. 8/2023.

Úhrada poplatků
1. �Poštovní poukázkou – tyto budou v  našem MO rozeslány těm 

občanům, kteří ke dni tisku složenek poplatek nezaplatili. Na poštovní 
poukázky správce poplatku uvede „výši celkového nedoplatku“, (tj. 
aktuální poplatek + případné nedoplatky z předchozích let). Případné 
nedoručení nebo ztráta poukázky nezbavuje občany poplatkové 
povinnosti.  

2. �Bankovním převodem dle údajů uvedených na poštovní poukázce (číslo 
účtu + variabilní symbol). Tyto údaje zůstávají stejné jako v loňském roce.

3. �Hotově na kterékoliv pokladně úřadů městských obvodů Pardubice  
I – VIII, nebo na centrální pokladně Magistrátu města Pardubic na náměstí 
Republiky čp. 12, a to do 30. 4. 2026, pouze poplatek „za komunální 
odpad“. Po uplynutí tohoto termínu je platba možná pouze na 
pokladně příslušného úřadu městského obvodu. Poplatek ze psů je 
možné uhradit výhradně u příslušného úřadu městského obvodu. 
Z  důvodu rovnoměrného vytížení pokladen a snadnějšího uplatnění 
osvobození od místního poplatku upřednostňujte platbu na 
pokladně, patřící městskému obvodu dle místa Vašeho trvalého 
pobytu.

4. �Elektronicky – prostřednictvím elektronického portálu Statutárního 
města Pardubice. Podrobný návod naleznete na webových stránkách 
Magistrátu města Pardubic v následujícím odkazu: https://pardubice.
eu/eportal-pardubice-eu

Podrobnosti k poplatkům a osvobozením Vám rádi poskytneme na 
odboru ekonomickém a vnitřních věcí Úřadu městského obvodu 
Pardubice III, Jana Zajíce 983.
Telefon: 466 799 135 – místní poplatek za komunální odpad
Telefon: 466 799 138 – místní poplatek ze psů

za odbor ekonomický a vnitřních věcí
správkyně poplatků 

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ A MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ NA ÚZEMÍ 
MĚSTA PARDUBIC V ROCE 2026

Rádi bychom vás pozvali na první akci roku 2026, kterou je oblíbená „Masopustní 
tancovačka“.  Již nyní pilně pracujeme na její přípravě! 

V sobotu 31. ledna 2026, od 19.00 hodin, v sále bývalého Kulturního domu 
Dubina (dnešní DDM Beta), bude nachystáno voňavé masopustní pohoštění  
– čerstvé klobásky, jitrnice a jelítka, tlačenka a uzené, ale i něco sladkého ke kávě 
a čaji. Občerstvení je součástí ceny vstupného. K  tanci a poslechu zahraje kapela  
„MTO Klešice“. V bohaté tombole vyhraje zajisté každý.

Vstupenky je možné zakoupit POUZE  
na Úřadě městského obvodu Pardubice III,  

Jana Zajíce 983 – kancelář č. 4.  
Vstupné je 250 Kč.

Masopustní tancovačku
jsou v plném proudu. 

Všichni jste srdečně zváni!

Přípravy na  


